

జమీన్దార్లు



డి.ఆర్. ఉత్తమియా షిండుల సినందు

♦ ప్రతిరోజూ ఉదయం బ్రేక్ ఫాస్ట్ (7.00 గం. నుండి 10.30 గం. వరకు) మధ్యాహ్నం వెజిటేరియన్ మరియు నాన్ వెజిటేరియన్ ఊా (Express Lunch) (12.30 గం. నుండి 3.30 గం. వరకు)
♦ ప్రతిరోజూ వెజి, నాన్ వెజి ఐటమ్స్ తో ఐస్ క్రిగ్గర్ మరియు అంబ్.
♦ రాత్రి 11.30 గంటల తర్వాత మిడ్ నైట్ బియ్యం, Paya with Appam, Mutton Curry with Dosa, Chicken Curry with Dosa సాఫ్ట్ డ్రింక్ మరియు ఐస్ క్రిమ్స్ టేబుల్ సు ముందుగానే రిజర్వ్ చేసుకోండి.

Phones : 317777 - 10 Lines

స్థాపకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపుటి : 72 సంవత్సరం : 42 12.10.2001 శుక్రవారం 12 పేజీలు ఖరీదు : రూ.2.00లు జీవప్రచార : నెల్లూరు క్రీడాభివృద్ధి

మంత్రిత్వాలకోసం ఎంత ఆరాటమో!

మంత్రివర్గ విస్తరణ వదంతులతో రాష్ట్ర రాజధాని నగరం అట్టుడికి పోతున్నది. తెలుగుదేశం శిబిరంలో కలకలం రేగుతున్నది. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సహజంగా చెప్పేది చేయడు, చేసేది చెప్పడు. క్యాబినెట్ పునర్వ్యవస్థీకరణ వంటి విషయాలలో ఆయన మరి గుంభనంగా వుంటారు. కాని ఈసారి ఎందువల్లనే వారా సమాచారాలు ముఖ్యమంత్రి ఇంటి నుంచే ప్రసారమౌతున్నాయి.

మంత్రివర్గంలో మార్పులు చేర్పులు చేయబోతున్నారన్న సూచనలు చంద్రబాబు నుంచే రావడంతో తెలుగు తమ్ముళ్ల ఉత్కంఠతకు హద్దే లేదు. దాదాపు రెండేళ్ల నుంచి ఎదురు చూపుతున్నామని, మానీ కర్లు కాయలు కాచిపోయి వున్నాయి వారికి. కాననసభ ఎన్నికల తర్వాత జరిపిన ప్రమాణ స్వీకారం తప్ప మళ్లీ ఆ వూసే ఎత్తుకోలేదు ముఖ్యమంత్రి. మధ్యలో శ్రీమతి ఉమా మాధవరెడ్డి కోసం ఒకసారి చిన్న సవరణ చేయడం తప్ప రెండేళ్ల నుంచి అదే మంత్రివర్గం కొనసాగుతున్నది. అప్పటిలో

మంత్రి పదవులు రాక నిరాశ చెందిన వారంతా చకోర పక్షుల వలె కాచుకుని వున్నారు.

పంచాయతీ ఎన్నికలలో తెలుగు దేశం ఎదుర్కొన్న చేదు అనుభవాలు రాబోయే కాసనసభ ఎన్నికలలో పునరావృతం కాకుండా నివారించే

అవకాశం కల్పించి పార్టీని కాపాడు కోవాలన్నది చంద్రబాబు ఆలోచన. అందువల్లే ఈ విస్తరణ చాలా విస్తృతంగా వుండబోతుందని భావిస్తున్నారు.

కొందరు కొత్తవారికి స్థానం కల్పించడంతో పాటు, వున్న మంత్రులలో కొందరిని ఇంటికి సాగనంప వచ్చునని

నిర్వహణలోనూ చేతకాని వారుగా తయారయ్యారని ముఖ్యమంత్రి అసంతృప్తితో వున్నారు. ప్రతి మంత్రి పని తీరుపై ఆయన అధ్యయన నివేదికలు తయారు చేస్తున్నారు. అవినీతి ఆరోపణలు, తమ తమ కాఖలపై అవగాహన, కాసనసభ్యులతో మెలగు తున్న తీరు,

జాగ్రత్త పడాలన్నది ఆయన అభిప్రాయం. ఈ మంత్రివర్గ విస్తరణలోనూ పదవులు రాని వారికి ఇక ఎప్పటికీ రావనే ఆర్థం. అందువల్ల అటుకలు, అసంతృప్తులు తీవ్రంగానే వుండబోతాయని ఆయనకు తెలుసు. ఎటు తాము మంత్రులము కాబోయేది లేదని తెలిపేయింది కాబట్టి ముఖ్యమంత్రిని, పార్టీని ఎందుకు లెక్క చేయాలన్న తీరస్కార ధోరణి వ్యక్తం చేయడానికి ఎవరూ జంకరు. అటువంటి ప్రమాదం ఎవరితో వుంది, వారిని ఎట్లా అదుపు చేయాలి అన్న కోణం నుంచి సమగ్ర అధ్యయనం చేసినంత వరకు ఆయన ప్రమాణ స్వీకారానికి ముహూర్తం నిర్ణయించడు.

తెలుగుదేశం కాసనసభ్యులలో కోడెల శివప్రసాద్, బొజ్జల గోపాలకృష్ణారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాసయ్యాదవ్ వంటి వారు ఇప్పటికే అటుక పాస్సులు ఎక్కి వున్నారు. కోడెలకు పదవి నిరాకరణకు కారణం నరసారావుపేట బాంబు పేలుడు కేసు. అది ఇప్పటికీ ఒక కొరిక్కి, కొరవ 7వ పేజీలో

- * తాలు తరక తీసివేసి గట్టి గింజలు మాత్రమే అట్టిపెట్టుకుంటాడట ముఖ్యమంత్రి!
- * పంచాయతీ ఎన్నికల నష్టం పూర్ణగలిగే వారికోసం కాగడాపెట్టి వెతుకుతున్నారు!
- * నెల్లూరు జిల్లాకు సంబంధించి మార్పు వుండేట్లు లేదు!

రీతిలో ఇప్పుడు తలపెట్టిన మంత్రివర్గ విస్తరణ వుంటుందన్నది అంచనా. పంచాయతీలలో చాలా జిల్లాలలో తెలుగుదేశం పార్టీకి చావు తప్ప కన్ను లొట్టబోయింది. ముఖ్యమంత్రి స్వంత జిల్లా చిత్తూరులోనూ పరాభవం తప్పలేదు. ఇటువంటి జిల్లాలన్నిటిలో సమర్థులైన కాసనసభ్యులకు మంత్రిత్వ

వుహా. రోడ్లు భవనాల మంత్రి విజయరామారావు, వాణిజ్యపన్నుల మంత్రి శ్రీమతి పద్మావతి, మరొక మహిళా మంత్రిణ్ పుష్పలీల తదితరులు ఈ ఉద్వాసన జాబితాలో వున్నారని చెప్పున్నారు. ఇప్పటి మంత్రులలో కొందరు రాజకీయంగా పార్టీకి పనికి రాక పోవడమే కాక, ప్రభుత్వ

అసెంబ్లీలో సమర్థత, ప్రభుత్వ కార్యక్రమాల అమలులో చురుకుదనం తదితర అంశాలపై మంత్రులకు మార్పులు వేస్తున్నారని ముఖ్యమంత్రి. ఇటు పార్టీకి, అటు ప్రభుత్వానికి ఉపయోగపడని వారిని తొలగించడమే మేలన్నది ఆయన నిర్ణయం.

కొత్తగా తీసుకునే వారి పట్ల చాలా

నెల్లూరు మునిసిపల్ కార్యాలయంలో కట్టలు తెంచుకుంటున్న అవినీతి ప్రవాహం

బంబిపోట్లకంటే దారుణంగా దోచుకుంటున్నారు!

ముద్దార నేర్పొపగన్... అన్నాడు వెనకటికొక కవి, నెల్లూరు మునిసిపల్ ఛేర్మన్ శ్రీమతి తాళ్లపాక అనురాధ గారి తీరుచూస్తే ఆ కవి వాక్కు ఎంత సత్యమో కదా అనిపిస్తున్నది. ఛేర్మనిగా గెల్చి పట్టుమని పదహారు నెలలు కూడా కాలేదు. ఇంతలోనే ఆమెకు అభినవ అవినీతి విద్య ప్రావీణ్యం చూస్తే ఔరా అని నేరు వెళ్లబెట్టవల్సి వస్తున్నది.

రాజకీయాలలో అవినీతి సర్వసాధారణమైన విషయం; ప్రజల డబ్బు తినకుండా పవిత్రంగా వుండగలిగే రుక్మిణ్యంగులు వర్తమాన కాలంలో ఎవరూ లేరు. అయితే దేనికైనా కొన్ని పరిమితులు, పరిధులు వుంటాయి. ఒక పద్ధతి వుంటుంది. కాని నెల్లూరు మునిసిపాలిటీకి మాత్రం ఆ పద్ధతి వుంటుంది. అది వున్నట్లు లేవు. కట్టలు తెంచుకున్న వెరుపు నీటి వలె ఉరపళ్లు త్రొక్కుతూ, పరపళ్లు పోతూ ప్రవహిస్తున్నది ఇక్కడ అవినీతి ప్రవాహం. ఎవరైనా అడుగు తారన్న భయం, అడిగితే సమాధానం చెప్పవల్సి వస్తుందన్న భయంతో ఎంత

మాత్రం కన్పించడం లేదు. దొరికిన డబ్బు దొరికినట్లే ఆరగించడం ప్రజలు తమకు ఇచ్చిన హక్కు అన్నట్లు ప్రవర్తిస్తున్నారు - ఇటు ఛేర్మన్ గారు.

కన్పిస్తున్నాయి. ఛేర్మన్ గారు సిగ్గు విడిచేశారా అని సందేహం వ్యక్తం చేశాము - గత వారం బూడిద రోడ్ల నిర్మాణం చర్చ చేస్తూ; కాని ఆ తర్వాత

- కమావనర్, కొన్నిలర్లు, ఇంజనీర్లు, ఇతర అధికారులు అందరూ కలిసి గాడె క్రింద పంది కొక్కుల వలె మునిసిపల్ ఖజానాను బొక్కుతున్నారు. వినడానికి నమ్మకం కాని రీతిలో వుంది వీరి ప్రజాధన భోజన వ్యవహారం.

గత సంవత్సరం కేంద్ర మంత్రి వెంకయ్యనాయుడు గారు నెల్లూరుకు వచ్చిన సందర్భంగా మునిసిపల్ ఆఫీసులో పౌర సన్మానం జరిపారు; చాలా సాదా సీదా సభ అది; ఆడంబర అలంకారాలు చేయలేదు, అట్టహాసంగా స్వాగత తోరణాలు కట్టలేదు; ఆఫీసు ఆవరణలో ఒక పామియానా వేసి, నాలుగు మాటలు చెప్పి సాగనంపారు నాయుడు గారిని. అయితే ఆ సభకు ఛేర్మన్ గారు చూపించిన ఖర్చు ఎంతో తెలుసా? అక్షరాలా 14లక్షల 80వేల రూపాయలు. ఒక్క సభ పెట్టడానికి ఇంత డబ్బు ఖర్చు అయ్యే అవకాశమే లేదు. ఆ పేరుతో ఇష్టం వచ్చినట్లు దిగ్గమింగారన్నమాట. మునిసిపాలిటీలో అవినీతి ఏ స్థాయికి చేరివుంటే తెలుసు

కోవడానికి ఇదొక చిన్న ఉదాహరణ మాత్రమే.

జానలో మంచి నీళ్ల సరఫరా వీరి కొక బంగారు గని. మునిసిపల్ ట్రాక్టర్లు సరిపడా లేవనే కుంటి సాకుతో, పైవేట్ ట్రాక్టర్లు నియోగిస్తున్నారు. ఒక్కొక్క ట్రాక్టర్ రోజుకు ఆరు ట్రిప్పుల లెక్కన నీళ్లు తోలాలని ఒప్పందం. ట్రిప్పుకు 150 రూపాయలు చెల్లిస్తున్నారు. ఈ ఒక్క నెలలో 9లక్షల 50వేల రూపాయలకు ట్రాక్టర్ బిల్లులు వచ్చాయి. అంతకు క్రితం నెలలో 8లక్షల 73వేలు తీసుకున్నారు. అధిక భాగం ట్రాక్టర్లు కాన్సిలర్ల పేరుతో నడుస్తున్నాయి. ప్రతి కాన్సిలర్ ఒక ట్రాక్టర్ నడుపుతున్నాడు. రెండింటికి డబ్బు తీసుకుంటున్నాడు. ఆ ఒక్క ట్రాక్టర్ కూడా తీపేది కేవలం రెండు లేదా మూడు ట్రిప్పులు మాత్రమే. ఛేర్మన్ గారికి బినామి పేరుతో రెండు ట్రాక్టర్లు వున్నాయట - కేవలం బిల్లు పెట్టడం తప్ప రోడ్డు మీదకు ఎప్పుడూ రాలేదు అని. కొన్నిలర్లకు కూడా పాపపు

- * పెంటకుప్పలు, మరుగుదొడ్లలో సైతం లంచాలు తింటున్న ఛేర్మన్, కౌన్సిలర్లను చూస్తే వీళ్లు మనుషులేనా అనిపిస్తున్నది!
- * వెంకయ్య నాయుడు పౌరసన్మానానికి ఖర్చు లక్షరాలా 14 లక్షలు.
- * కాగితాల మీద మాత్రమే రోడ్లు.
- * ఒకేరోజు పదిసార్లు కాలిన మోటార్లు.
- * నీళ్ల ట్యాంకర్ల పేరుతో నెలకు పదిలక్షలు.
- * చెత్త ట్రాక్టర్ల సాకుతో ఎనిమిది లక్షలు.

అటు అధికారులు కూడా. మునిసిపల్ కార్యాలయంలో ఏ పైలో వెతికి చూసినా ఈ నిట్టనిలువు దోపిడి, పట్టవగలు అందిపోటు తనం

మరికొంచెం లోతుకు వెళ్లి చూస్తే - వొట్టి సిగ్గు మాత్రమే కాదు, మానాభిమానాలు సమస్తం విస్మరించినట్లు కన్పిస్తున్నారామె, ఒక్క ఛేర్మన్ మాత్రమే కాదు

బాంబులు ఆఫ్ఠన్లో పడుతున్నా అమెరికన్ల కంటిమీద కునుకులేదు!

ఆఫ్ఠన్ సైన్లపై యుద్ధం మొదలు పెట్టింది అమెరికా. గత ఐదు రోజుల నుంచి బాంబుల వర్షం కురిపిస్తున్నది. ఎఫ్ 16, డి52 వంటి యుద్ధ విమానాలు, బాంబర్లు ఒక ప్రక్క, టోమాహాక్ క్షిపణులు మరొక ప్రక్క కాబూల్, కాందహార్ తదితర నగరాలను సర్వనాశనం చేస్తున్నాయి. ఆకాశం నుంచి కురుస్తున్న మారణాస్త్రాల జడివానకు నిస్సహాయంగా తలవంచుతున్నది ఆఫ్ఠన్ సైన్. గగన తలంలో ఎగిరి ఈ లోహ విమానాలను ప్రతిఘటించేందుకు వారి దగ్గరున్న తుప్పు పట్టిన తుపాకులు పనికి రావు. అందువల్ల ఇప్పటి వరకు యుద్ధం ఏక పక్షంగా సాగుతున్నది. ఆఫ్ఠన్ నగరాలలో గత యుద్ధాలలో విధ్వంసం కాకుండా మిగిలిపోయిన విమానాశ్రయాలు, ఆయుధాగారాలు, ట్యాంకులు, శత్రువు కేంద్రాలు, సైన్యం కార్యకలాపాలు నిర్వహించే భవనాలను గుర్తించి నాశనం చేయడం ఈ వైమానిక దాడుల లక్ష్యం. మొదటి మూడు రోజులలోనే ఆ పని

కూడా లేని నిరుపేద ఆఫ్ఠన్ ప్రజానీకం మరొకవైపు వున్నారు ఈ యుద్ధంలో. పొట్టెలుతో ఢిక్కనడానికి కొండ తరలి వచ్చినట్టుంది పరిస్థితి. అయితే బలహీన మైన శత్రువుతో సమరం కాబట్టి, యుద్ధ ఫలితం బలకారి అయిన అమెరికా పక్షంగానే వుంటుంది అనుకుంటే మాత్రం పప్పులో కాలు వేసినట్లే!

ఓటమి ఎరుగని వీరభూమి!

ఆఫ్ఠన్ సైన్ చరిత్ర తెల్సిన వారెవరూ అంత సులభంగా నిర్ధారణకు రాలేని విషయం అది. మూడు వేల సంవత్సరాల సుదీర్ఘ చరిత్రలో ఓటమి అన్నది ఎరుగని వీరభూమి ఆఫ్ఠన్ సైన్. ప్రపంచ విజిత అలెగ్జాండర్ సైతం ఆఫ్ఠన్ల చేతిలో ఇక్కట్ల పాలు కావల్సి వచ్చింది. రవి అస్తమించని సామ్రాజ్యం నెలకొల్పిన బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం పప్పులు ఆఫ్ఠన్ లో వుడకలేదు; ఎంతో శక్తి

పోయింది. ఈ అనుభవాలు దృష్టిలో పెట్టుకునే అమెరికన్ అధ్యక్షుడు జార్జి బుష్ ఆఫ్ఠన్ లో యుద్ధం కనీసం ఒక ఏడాది పాటు జరుగుతుందని తమ ప్రజలకు సూచన చేశాడు.

కొండలలోనే పోరాటం

పై వారం నుంచి జరిగే పోరాటం సమస్తం కొండ కోసలకు పరిమిత మౌతుంది. ఆఫ్ఠన్ నేతలు తమ సైన్యాన్ని ఇప్పటికే కిలక ప్రాంతాలకు తరలించారు. ఒక్క ఉజ్జెకిస్తాన్ సరిహద్దులో మాత్రమే పది వేలమందిని మోహరించారు వారు. తతిమా చేట్ల సైనిక సంఖ్య వందలలోనే వుంటుంది. వీరు కొండ శిఖరాలు మాటు చేసుకుని, భూతలంపై వచ్చే అమెరికన్ సైన్యాన్ని ప్రతిఘటిస్తారు. అది కూడా వ్యవస్థీకృతంగా వుండే అవకాశం లేదు. దొంగచాటు దెబ్బలు మాత్రమే వారికి తెల్సిన విద్య. హాలికా ఫ్లర్లతో ఈ గొరిల్లా యోధులను అటకాయించాలని అమెరికా వ్యూహం. అయితే హాలికాఫ్లర్లను తమ తుపాకులతో నేల కూల్చగలిగిన నేర్పు వుంది వారికి.

పాకిస్తాన్ రోజులు లెక్కబెట్టవచ్చు!

ఎంకీ పెళ్లి సుబ్బి చావుకు వచ్చిందన్నట్లు, అమెరికా ప్రతీకారపు పాకిస్తాన్ ప్రాణం మీదకు తెస్తున్నది. ఇంతకాలం తాలిబాన్లను నెత్తిన పెట్టుక వూరేగిన పాక్ ప్రభుత్వాలు, ఇప్పుడు తమ భూభాగం నుంచే తాలిబాన్ల వధకు సైన్యాన్ని పంపవల్సి వస్తున్నది. అమెరికా వొత్తిడి తట్టుకోలేక జనరల్ ముషారఫ్ అందుకు అనుమతి ఇచ్చారు; కాని పాక్ ప్రజలలో దీనిపై విపరీతమైన తిరుగుబాటు ధోరణులు కన్పడుతున్నాయి. ఆయన ప్రభుత్వానికి రోజులు దగ్గర పడినట్లే లెక్క. అయితే ఆ ముప్పు ముషారఫ్ ప్రభుత్వం వరకేనా లేక పాక్ సమగ్రతకే చేటు తెస్తుందా అన్నది వేచి చూడాలి.

మాజీ రాజు - గోడకు పట్టిన బూజు

తాలిబాన్లను తొలగించి ఆ స్థానంలో మాజీరాజు జహీర్షాను కిలుబొమ్మగా నిలపాలన్నది అమెరికా తాపత్రయం. ఆఫ్ఠన్ ప్రజానీకంలో ఫస్తున్ జాతి ప్రజల ప్రాబల్యం జాస్తి. దాదాపు 40 జాతులు వున్నప్పటికీ ఫస్తున్ వారిదే పెత్తనం. జహీర్షా ఫస్తున్. అందువల్ల ఆయన పునరాగమనానికి ప్రజల స్వాగతం వుంటుందని వీరి అంచనా. అందువల్లనే ఇటలీలో విగ్రాంతి తీసుకొంటూ వుండిన ఈ 86 ఏళ్ల ముదుసలిని, తామ్బెంట్లో విడిది చేయించి వున్నారు ఇప్పుడు. ఏ నిముషంలోనైనా కాబూల్ కు తరలించడానికి ఈ ఏర్పాటు. అయితే జహీర్షా పట్ల ఆఫ్ఠన్ లో పెద్దగా అభిమానం లేదు. ఆయన గోడకు పట్టిన ఫ్యూడల్ బూజు చంటివాడు. తాలిబాన్లు వ్యతిరేకించే నార్తర్న్ అలయన్స్ లో ఫస్తున్ల సంఖ్య తక్కువ. అందువల్ల వారికి అధికారం ఇస్తే తట్టుకోవడం కష్టం. తాలిబాన్లను దించిన తర్వాత ఎవరు అన్నది పెద్ద ప్రశ్న!

ముసిందోశాలలో అసంతృప్తి!

అమెరికా వొత్తిడికి తట్టుకోలేక మొదట ఆఫ్ఠన్ యుద్ధానికి తమ మద్దతు తెల్సిన ముస్లిం దేశాలు మెల్ల మెల్లగా తమ అసంతృప్తిని బయట పెడుతున్నాయి. సౌదీఅరేబియా వంటి అమెరికా స్నేహ దేశం కూడా కాబూల్ నగరంపై దాడులలో అహాయక పౌరుల మరణం అన్యాయం అని విమర్శించింది. ఇస్లాం కాన్ఫరెన్స్ దేశాలు యుద్ధాన్ని సమర్థిస్తూ సంయుక్త ప్రకటన చేసినప్పటికీ, పౌర నివాసాలపై దాడులు కూడదని హెచ్చరించాయి.

రిందాయి, అరాబ్, చైనాలు కూడా ఇదే ధోరణిలో వున్నాయి.

రంజాన్ రోజులు, చలికాలం

అమెరికా ఈ యుద్ధంలో ఎదుర్కోబోయే తొలి సమస్య - సవంబర్ మధ్య నుంచి ప్రారంభం కానున్న రంజాన్ మాసం! ఈ నెల రోజులు ముస్లింలకు ఎంత పవిత్రమైనవో చెప్ప వీరలేదు. యుద్ధం ముమ్మరమయ్యే సమయంలో రంజాన్ వచ్చింది. ముస్లిం సొంప్రదాయం ప్రకారం ఉపవాసం చేసే వారిపై కారణ 7వ పేజీలో



అమెరికా చేసిన బాంబుదాడులకు ధ్వంసమైన తమ ఇళ్ల శిథిలాలపై బాలురూ కూర్చొన్న ఆఫ్ఠన్ పౌరులు.

చేయడం నెరవేరింది. నాలుగవ దినం నుంచి బిన్ లాడెన్ దాగుకొనేందుకు అవకాశం వున్న కొండ గుహలు, కాంక్రీట్ కట్టిన బంకర్లను నాశనం చేయడానికి బంకర్ బాంబులు వాడుతున్నారు. 20 అడుగుల కాంక్రీట్ గోడను కూడా సునాయాసంగా ఛేదించి, లోపల వరకు దూసుకుని వెళ్లి, పేలిపోయే శక్తి కల్గిన బాంబులు ఇవి. పెద్ద పెద్ద కొండ గుహలను సైతం ఒక్క దెబ్బతో పిండి చేస్తాయి ఇవి. మరొక రెండు రోజుల పాటు ఇదే రకం విమాన దాడులు జరుగుతాయని అంచనా.

తదుపరి యుద్ధ ప్రక్రియ - భూతల పోరాటం. ఇందుకోసం ఉత్తర సరిహద్దు లోని ఉజ్జెకిస్తాన్ లో, తూర్పులోని పాకిస్తాన్ లో కొన్ని వేల మంది అమెరికన్, బ్రిటిష్ సైనికులు పాదం పెట్టారు. దాదాపు వంద రవాణా విమానాలలో ఈ సైనికులను దించుతున్నారు ఇక్కడ. హాలికాఫ్లర్లు సిద్ధం చేస్తున్నారు. బహుశా కనివారం ఉదయానికి ఈ సైనికులు ఆఫ్ఠన్ సైన్ భూభాగంలో ప్రవేశించ వచ్చు.

విజయైన యుద్ధం ప్రారంభమయ్యేది అప్పుడే. దాదాపు 35 దేశాల సంయుక్త సహకారంతో, వేల కోట్ల డాలర్ల చేసే విమానాలు, క్షిపణులు, ఆయుధాలు కలిగిన అమెరికా ఒకవైపు, తిరుగుబాటు తిండి, కిలుబొమ్మలతో వచ్చు

కాలులైన భారత చక్రవర్తులు కాని, ఇరాన్ తదితర దేశాల రాజులు కాని చరిత్రలో ఒక్కసారి కూడా ఆఫ్ఠన్ సైన్ పై యుద్ధం చేసినా గెలిచిన దాఖలాలు లేవు. పైపెచ్చు గజనీ మొహమ్మద్ వంటి ఆఫ్ఠన్ సైన్ పాలకులు పలుమార్లు ఇటు ఇండియాపైనా అటు ఇరాన్ పైనా దాడులు చేసి గెలుపొందారు. మన దేశంలో మొగల్ సామ్రాజ్య స్థాపకులు సైతం ఆఫ్ఠన్ నేనన్న విషయం ఇక్కడ గమనార్హం.

కొండలు, లోయలతో కూడిన ఆఫ్ఠన్ భౌగోళిక పరిస్థితులు, ప్రజల దేహ దారుణ్యం, ఎముకలు కొరికి చలి వాతావరణం వంటివి ఈ పరిస్థితికి కారణం. ఇప్పుడు అమెరికా కూడా అదే ముళ్లబాటలో నడవాలి వుంటుందన్నది నిజం. విమానాల నుంచి బాంబులు వేస్తే ఆఫ్ఠన్ల ఏమీ చేయలేక పోయినంత మాత్రాన - భూతల దారిలోనూ చేతులు ముడుచుకని కూర్చుంటారని భావించడం పొరపాటు. ఆఫ్ఠన్ భూభాగంలో అడుగు పెట్టినప్పటి నుంచి అమెరికన్ సేనలు వ్యక్తమై లోగిలో వున్నట్లే లెక్క. గొరిల్లా యుద్ధ విపులతలో ఆఫ్ఠన్లను మించిన వారూ లేరు. టోవియోట్ రష్యా దురాశ్రమణుడు సైతం ఈ నిపుణతతోనే ఎదిరించారు వారు. అమెరికాతో సమానంగా ఆయుధ సంపత్తి కలిగిన రష్యా చేతులిత్తేనే దేశం వదిలి వెళ్లి

విరలాచార్య సినిమాలలోని బాణాలను తలపింప చేసే అమెరికా క్షిపణులు!

ఆఫ్ఠన్ సైన్లపై చేస్తున్న దాడులలో అమెరికా ప్రధానంగా వాడుతున్న ఆయుధం - మిస్సైల్. ఎక్కడో డిగ్ గార్నియా దీవులలో లంగరు వేసిన నౌకనుంచి కొన్నివేల కిలోమీటర్లలోని కాబూల్ నగరంపైకి దూసుక వెళ్తున్నాయి ఈ క్షిపణులు. అవి స్పష్టమై వున్న విధ్వంసం అందించే కారు. ఎంత పెద్ద భవనమైనా ఒక్క మిస్సైల్ దెబ్బకు క్షణాలలో కుప్ప కూలిపోక తప్పదు. మానవ వినాశనానికి మానవులే కనిపెట్టిన మారణాస్త్రాలు ఇవి!

మిస్సైల్ ప్రధానంగా రెండు భాగాలు - మొదటిది విమానం వలె విహరించే వాహనం; రెండవది వినాశ

వీటికి క్రూయిజ్ మిస్సైల్స్ అనే పేరు వచ్చింది. వీటిని ప్రయోగించగానే, మొదట రోదసి శకటంలో వాడే ఘన ఇందన రాకెట్ పేలుతుంది; దానితో మిస్సైల్ ఆకాశంలోకి ఎగిరి వెళ్తుంది; ఆ వెంటనే ఇంజన్ స్టార్ట్ అయ్యి, ప్రయాణం మొదలౌతుంది; ప్రతి మిస్సైల్లో కంప్యూటరైజ్డ్ ప్రపంచ పటం, ఆ మ్యాప్ లో సూచించిన ప్రాంతాలను గుర్తించగలిగిన రాడార్ వుంటాయి; ఏ భవనాన్ని కూలగొట్టాలో ముందుగానే ఈ కంప్యూటర్లో ఫీడ్ చేస్తే, మిస్సైల్ దాని దగ్గరకు వెళ్లగానే అది తమకు సూచించిన భవనం, మిస్సైల్ చేరిన భవనం ఒకటే రకంగా



నం నృష్టించే ఆయుధం. రెండు కలిస్తే - క్షిపణి. 60 కిలోగ్రాముల నుంచి 6000 కిలోగ్రాముల వరకు తమంతట తాముగా ప్రయాణించి, నిర్దేశించిన లక్ష్యాన్ని చేరి, పేలిపోయే బాంబులు ఇవి. అమెరికా ఇప్పుడు టోమాహాక్, ఎజిఎం 86 అనే రెండు రకాల క్షిపణులు వాడుతున్నది. వీటిని సముద్రంలోని నౌకనుంచి, ఎగిరి విమానం నుంచి, నేలపై నుంచి ప్రయోగించ వచ్చు; వాతావరణం ఏల్లా వుండినా వీటికి ఇబ్బంది లేదు; విమానాల వలె వీటి ముందు భాగంలో చిన్న బల్బ్ ఫ్యాన్ కలిగిన ఇంజన్ వుండడం వల్ల

వున్నాయా. లేదా అని పోల్చి చూసుకుంటుంది; రెండూ ఒకటేనని తెలుగానే ఎగిరి వెళ్లి దాని మీదపడి, బ్రదర్లై పోతుంది. వీటిలో అమెరికన్ మ్యాప్ సరైనదైతే - వీటి లక్ష్యం సరిగా వుంటుంది. గురి తప్పుడు, మిస్సైల్ చేరవల్సిన లక్ష్యం ఎగిరి విమానం వచ్చే వేడి. లేదా పొగ ఆధారంగా ఇది దాని గమనాన్ని తెలుపుకుంటుంది; లక్ష్యం ఎన్ని మలుపులు తిరిగితే ఇది అన్ని మలుపులు తిరిగి మరీ, వెంటాడి పోల్చి వెస్తుంది. వీటిని కారణ 7వ పేజీలో

మన ఇల్లు మనమే చక్కదిద్దుకుందాము!

అమెరికా బుద్ధి ఎంత మాత్రం మారలేదని రుజువై పోయింది. తెర్రరిజం ఎక్కడ ఏ రూపంలో వున్నా అది తమకు శత్రువని; దానిపై ప్రపంచ దేశాల న్నిటిని కల్చుకుని, సమిష్టి పోరు సాగిస్తామని అధ్యక్షుడు బుష్ చెప్పిన మాటలన్నీ నీటి మాటల ని నిరూపితమైపోయింది. ఆయన దృష్టిలో తెర్రరిజం అంటే తమ దేశంపై జరిగే దాడులు మాత్రమే; దానిపై పోరాటం అంటే తమను నష్టపర్చిన వారిపై ప్రతీకారం తీర్చుకోవడం వరకే! ఇండియా, రష్యా, ఈజిప్ట్, శ్రీలంక వంటి దేశాలన్నిటి వాదనలు ప్రక్కన పెట్టి నేరుగా ఆఫ్ఘనిస్తాన్ పై యుద్ధ బేరి మ్రోగించాడు. అందులో తమకు అవసరమైన దేశాలకు, అవసరమైన మేరకు మాత్రమే ప్రమేయం కల్పించాడు. కరుడు కట్టిన ఉగ్రవాదులుగా అమెరికా ప్రకటించిన జాబితా చూస్తేనే ఆయన స్వార్థ బుద్ధి అర్థమై పోతుంది. తమ దేశంపై కత్తికట్టిన వారి పేర్లు మాత్రమే వున్నాయి అందులో. ప్రపంచంలోని తతిమా దేశాలలో రక్తపాతం సృష్టిస్తున్న ఉగ్రవాద సంస్థలు, నేతల ప్రస్తావన కూడా లేదు.

అమెరికా నుంచి ఇంతకంటే మంచి స్పందన వస్తుందని ఎదురు చూడడం వ్యర్థం. ఎవరి దేశం వారికి, ఎవరి ప్రజలు వారికి ముఖ్యం. పొరుగువాడి మేలు కొసం తమ ప్రయోజనాలు పణం గా పెట్టే త్యాగమయ జీవులు

ఎవరు లేరు. అమెరికా నుంచి అటువంటి ఉపకారం ఆశించడమే తతిమా దేశాలు చేసిన తప్పు.

అందులోను మన ప్రధాన మంత్రి చాలా తెలివితక్కువగా వ్యవహరించాడనడం నిజం. అమెరికా ఇల్లు తగలబడుతుంటే, చుట్ట ముట్టించుకోవడానికి కావల్సినంత నిప్పు దొరికింది అన్న తరహాలో వ్యవహరించారాయన. ఆపదలో వున్న అమెరికాకు అప్పటికప్పుడు జ్ఞానోదయం కల్గి, పరుల బాధను అర్థం చేసుకుని, ప్రపంచమంతటి తీవ్రవాద సమస్యను తన తలకెత్తుకుంటాడని ఆశించారాయన. ఎంతో రాజకీయ అనుభవం, ప్రపంచ పోకడల పట్ల అవగాహన కల్గిన వాజ్ పాయి వంటి సీనియర్ నేత అంత అవివేకమైన అభిప్రాయాలు విచ్చుకోవడం విచారకరం. అత్యాసకు పోబట్టే ఆయనకు ఆశాభంగం మిగిలింది - చివరకు. తన ప్రతీకార వాంఛ తీర్చుకోవడం, తమ దేశాన్ని రక్షించుకోవడం తప్ప తతిమా సంగతులేవీ తమకు ప్రాముఖ్యం కల్గినవి కావని స్పష్టంగా విప్పి చెప్పాడు జార్జి బుష్.

ఇప్పటికైనా వాజ్ పాయికి జ్ఞానోదయం కల్గితే మంచిది. మన ఇల్లు మనమే చక్కదిద్దుకోవడం ఉత్తమమన్న వాస్తవం ఆయనకు అర్థమైతే దేశం బాగుపడుతుంది. తీవ్రవాద సమస్య అమెరికాకు కొత్తకాని, మనకు కాదు. అది ఒక కాశ్మీర్ కు పరిమితం కాలేదు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో నక్కలైట్లు,

పంజాబులో ఖలిస్తాన్ వాదులు, తమిళనాడులో ఎలటిటి టైగర్లు, ఈశాన్య ప్రాంతంలో నాగా, బోడా, మిజో తిరుగుబాటుదారులు, బొంబాయిలో మతతత్వ వాదులు... ఇట్లా దేశంలోని ప్రతి ప్రాంతం ఏదో ఒక రూపంలో గత పాతకీళ్లకు పైనుంచి ఉగ్రవాద సమస్యతో నతమతమౌతునే వుంది. అయితే కొన్ని వేల మంది ప్రాణాలు బలిగొన్నపంజాబ్ ఉగ్రవాదాన్నే అణచి వేయగలగాము మనం. ఈశాన్య భారతంలోను ఇప్పటికే చాలా వరకు సమస్యలు పరిష్కారమైనాయి. మిగిలినవాటిలో ముఖ్యమై నది కాశ్మీర్. దేశ సమగ్రత, సార్వభౌమత్వాలను సవాలు చేస్తున్న సమస్య ఇది. దీని వెనుక పాకిస్తాన్ వున్న మాట. నిజమే అయినా, వారొక్కరి దుర్మార్గం వల్ల వుట్టింది కాదు. స్వాతంత్ర్యానంతరం మన ప్రధాన మంత్రులు, ప్రభుత్వాలు చేసిన తప్పులు, పొరపాటు నిర్ణయాలు కూడా ఈ రావణ కాష్టాన్ని మండిస్తున్నాయనడం నిజం. కాశ్మీర్ అలజడికి ఎంతో చారిత్రక నేపథ్యం వుంది. భౌగోళిక, రాజకీయ కారణాలున్నాయి. వాటిని విస్మరించి కేవలం పాకిస్తాన్ ప్రేరణే దీని జన కారణమని నిందించడం హ్రస్వదృష్టి అవుతుంది.

కారణం ఏది అయినా, కారకులు ఎవరైనా కాశ్మీర్ సమస్యను వీలైనంత త్వరలో, సాధ్యమైనంత శాంతియుతంగా పరిష్కరించుకోవడం దేశ భవిష్యత్తుకు కీలకం. అందుకు అమెరికా సహకారం అంది వస్తే సంతోషమే కాని, అది

లేకుంటే ఏలు పడదని నిస్సహాయం చెందడం అవివేకమౌతుంది. పాకిస్తాన్ ను నయాస కాని, భయాన కాని ఒప్పించి, మెడలు పంచి ఉగ్రవాదులకు ఆశ్రయం ఇవ్వకుండా చూసుకోవడంతో పాటు, కాశ్మీర్ ప్రజలను విశ్వాసంలోనికి తీసుకుని, వారి మనోభావాలను గౌరవించి, ఉగ్రవాదుల పట్ల వారిలో విముఖత పెల్లుబుకింప చేసే చర్యలు చేపట్టడం అవసరం. ఎప్పటికైనా కాశ్మీర్ ప్రజల భాగస్వామ్యంతో మాత్రమే పరిష్కారం కావల్సిన సమస్య ఇది. తొందరపడి, ముందు ఆలోచనల లేకుండా ఈ వివాదంలోకి అమెరికా వంటి అగ్రరాజ్యాలకు పాత్ర కల్పిస్తే

క్షమించరాని ద్రోహం. చేతకాక, తెలివి తక్కువ నిర్ణయాలు తీసుకుని దేశ భవిష్యత్తుకు చేటు తెస్తున్నారని బిజెపి నేతలు.

కాశ్మీర్ సమస్యను అంత రాతీయ వేదికల మీద ప్రస్తావించి - అది మన చేయి దాటిపోతుందనే ఉద్దేశ్యంతోనే ఇన్నేళ్లుగా ఇక్కడ రాజ్య సమితి బోకాన్ని సైతం తిరస్కరించారు మన నేతలు. ఇప్పుడు ఏకంగా అమెరికా వంటి రాజకీయ తోడెలు నోటికి దీన్ని అందించ చూస్తున్నారు బిజెపి అవివేకులు. వారు తమ తప్పు తెల్పుకోవడం చాలా అవసరం.

ఒక్క కాశ్మీర్ మాత్రమే కాదు - ఆఫ్ఘనిస్తాన్ యుద్ధం వల్ల భారత దేశంపై పలు రూపాలలో ప్రభావం వుండబోతుంది. ఈ యుద్ధంలో అమెరికా విఫలమైతే తీవ్రవాద భూతం రెచ్చి పోతుంది. దానికి తొలి ఆహారం మన దేశమే ననడం నిజం. యుద్ధ వాతావరణం వల్ల కల్గే ఆర్థిక నష్టాలు సైతం చిన్నవి కావు. వాటిని ఎదుర్కోవడానికి యావత్ ప్రజాసేనాన్ని సమాయతం చేయడం ప్రభుత్వాల కర్తవ్యం. అయితే అందుకు తగిన సామర్థ్యం, నిపుణత ఇప్పటి ప్రభుత్వానికి వున్నాయా అన్నది సందేహం.

ఏది ఏమైనా అమెరికా మీదనే, మరొక విదేశీ శక్తి మీదనే ఆధారపడి మన సమస్యలు చక్కబెట్టుకో చూడడం సరికాదు; మన ఇల్లు మనమే చక్కదిద్దుకోవడం సముచితం.*

జమీనా

చాలా ప్రమాదకర ఫలితాలు ఎదుర్కోవలసి వుంటుంది. మన విదేశాంగ మంత్రి జస్వంత్ సింగ్ వాషింగ్టన్ వెళ్లి, కాశ్మీర్ తీవ్రవాద సంస్థలను నిషేధిత జాబితాలో చేర్చమని అడిగి వచ్చిన వెంటనే - పాశ్చాత్య దేశాలు కాశ్మీర్ కు, పాలస్తీనాకు పోలిక పెట్టి మాట్లాడడం మొదలు పెట్టాయి. వీటి రెండింటికి వున్న వ్యత్యాసాన్ని మరుగున పడతోస్తున్నాయి. అక్కడ జరిగేది స్వాతంత్ర్య యుద్ధం. ఇక్కడ జరిగేది వేర్పాటు ఉద్యమం - ఈ రెండింటిని ఒకే గాట కట్టి వేయడమంటే భారత దేశానికి చేటు తెచ్చి పెట్టే కుట్ర పన్నడం అన్న మాట. అందుకు మన కేంద్ర ప్రభుత్వమే ఆస్కారం కల్పించడం

జమీనా

12.10.1951
పేజీలు: 8 తెలు: 0-3-0

నెల్లూరు శివాలయంలో ఘోరహత్య - చోరి

నెల్లూరు మూలసానేళ్ళరుని ఆలయంలో 8తేది రాత్రి 1గంటపైన కాపలాదారు వెంపులూరు పెంచల య్యసు హత్యచేసి, దేవాలయంలో కొంత వెండి దొంగిలించి పారిపోయారు. ఈ దేవాలయం ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసరుగా శ్రీ ఓరుగంటి వెంకట కృష్ణయ్యగారు ఈ 1తేదివనే ధార్మి తీసుకొన్నారు. 8తేది రాత్రి మామూలుగా పెంచలయ్య అన్ని తలుపులు చూచు కొని పడుకొన్నారు. 1గంటపైన ఎప్పుడో, ఎవరో దుర్మార్గులు దేవాలయానికి దక్షిణపు ప్రక్క వుండిన ఒక మనిషి మోతకు మించిన పెద్ద దొంగతనయిని, ఒక గుడ్డలో కట్టి, అచ్చటికి దాదాపు మూడుగంట దూరం పడుకొని వుండిన పెంచలయ్య తలపై ఆ బండ వేసి

తర్వాత కార్యక్రమం సాగించుకొన్నట్లు వున్నది. పెంచలయ్య తల చిదురై, ముఖం ఆకారమే లేకుండా పోయింది. అతని హత్యానంతరమేమో దేవాలయం ఆఫీసు గది తీసి, ఇనుప పెట్టె సాధ్య పడనందు వల్ల కాబోలు దేవుని వస్త్రాల బీరువాను తెరచి, గుడ్డలను చెళ్లా చెదురు చేశారు. తర్వాత వాహనాల గదితీసి, నంది వాహనానికి వుండిన వెండి తొడుపులను కొంతత మాత్రం

50 సంవత్సరం పక్ష క్రితం

పలిచి తీసుకొన్నారు. అమ్మవారు ఆలయంలో మాత్రం అమె కాలు ఒకటి, కిరీటం వూడదీసి, రాగి లైసం దున ఏమో అచ్చటి పెట్టివేసి, వెండి పద్మాణం మాత్రం తీసుకొని వెళ్ళారు. దేవాలయంలో ఇంతకంటే అధికంగా ఏమీ పోలేదు. మేరూ ఉదయం (9తేది) పోలీస్ కు రిపోర్టు కాలడి, గెను రిజిస్టరు

జనవారిణి

రైల్వే ఛార్జీల సైలెంట్ సోకర్లు

అక్టోబర్ 1తేది నుంచి రైల్వే ఛార్జీలను నిశ్శబ్దంగా పెంచారు. కాని రైల్వేలో సోకర్ల కల్పనకు రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖ కానించైన శ్రద్ధ చూపడం లేదు. జనం అరచి, గివెతుతున్న రైల్వేలో జనరల్ కంపార్ట్మెంట్లను పెంచడం లేదు. ప్రస్తుతం రైల్వేకున్న రెండవ తరగతి బోగీలు చాలడం లేదు. పలు రైల్వే స్టేషన్లలో ప్రాథమిక సదుపాయాలు లేవు. ప్రయాణికుల భద్రత వ్యవహారం దేవుడు చూసుకోవాలిందే. బిజెపి ప్రభుత్వం దొడ్డిదారిన ముఖ్య నిర్ణయాలు తీసుకొంటూ ప్రజల నడ్డి విరుస్తుంది. గూడూరు సి. హెచ్.నులేమబాబు వేర్పాటు వాదులకు సిద్ధాన్నం లభించినట్టా? సిద్ధిపేట గెలుపుతో తెలంగాణా వేర్పాటువాదులు సిద్ధాన్నం లభించినట్లు భుజాలిగతెస్తున్నారు. గత రెండు

దురదృష్టకల ప్రత్యేక ఉద్యమాలు నేర్పిన గుణపాఠాలను విస్మరించి కాంగ్రెస్, బిజెపి పార్టీలని మెజారిటీ గ్రూపులు, టిఆర్ఎస్, కోటి రక్షాల వీణ తెలం గాణా తమ వళ్లో పడ్డట్లు పలవరిస్తున్నారు. వాళ్ల ఏచ్చిగాని తెలుగు వారి తియ్యందనాన్నే ఈ వీణ వినిపిస్తుంది. ఇది యావత్తు ఆంధ్రుల సొత్తు. భావ సారూప్యతలేని పార్టీలు నేటి ఉద్యమం

ద్వారా సాధించేది ఏదీ వుండదు. రెవిన ఉద్రోకాలు తగ్గు ముఖం పట్టిన తక్షణం జనం నిజానిజాలు తప్పక గ్రహిస్తారు. అయితే వేర్పాటువాదులొకా తమ ఊపోలోకాల్లోనే పరిభ్రమిస్తున్నారు. ఎవరి ఆశలు వారివి. టిఆర్ఎస్ కు పెద్ద పదవులపై ఆశ. కాంగ్రెస్ కు ప్రత్యేక తెలంగాణా కమిటీపై గురి. అన్నలకు

కాం 10వ పేజీలో

నెల్లూరు టౌన్ లో ఏకైక సెల్ ఫోన్ లిపేర్ సెంటర్

అన్ని కంపెనీల సెల్ ఫోన్స్, కార్డ్ లెస్ ఫోన్స్, క్యాలికులేటర్స్ లిపేరు చేయబడును. అన్ని కంపెనీల వాల్ క్లాక్స్, లిప్స్ వాచీలకు విచ్చేయండి

మోడరన్ వాచ్ & ఎలక్ట్రానిక్స్
గాంధీబొమ్మ సెంటర్, నెల్లూరు, ఫోన్ : 325097

ఆకతాయి ఎస్సీకి వి.ఆర్. తాయిలం!

వేసుకొనేది భాగీ బట్టలైనా, కిచక ప్రవృత్తి నిలువెల్లా మూర్తిభవించి మహిళలను వేధించుక తింటుంది ఆకతాయి ఎస్సీ ఎం.వెంకటేశ్వర్లును జిల్లా ఎస్సీ కె.శ్రీనివాసరెడ్డి విఆర్ కు ఎల్పారు. ఈ ఎస్సీను ధోరణి మార్పు కోమని నాలుగైదు అవకాశాలిచ్చినా కాసంతైనా మారక పోవడంతో ఎస్సీ ఈ నిర్ణయం తీసుకొన్నారు. ఈ ఎస్సీ

రమణమూర్తి సస్సెన్స్ ఆర్డర్ రెడి చేయడంతో ఎస్సీ అభిమానించే స్వామి చేత రెకమెండేషన్ చేయించుకొని ఆ వేటును తప్పించుకొన్నాడు. బదలీపై బదవ పట్టణ ఎస్సీగా వచ్చి ఈ ప్రాంతంలోని వ్యభిచార గృహాలకు డ్రస్ వేసుకొని పట్టణం వెళ్లి చంధాలపు పనులు చేశాడు. ఈ ఎస్సీ ఈ ప్రాంతం లో ఎస్సీగా వున్నంత వరకు వ్యభిచార గృహాలు మూడు పువ్వులు ఆరు కాయల్లా వర్ణిల్లాయి. పెద్దాస్పత్రిలో వెంకటేశ్వర్లు ఎస్సీ బదవ పట్టణ ఎస్సీగా పని చేస్తున్నప్పుడు పోలీస్ అవుట్ పోస్టు లేదు. ఏవైనా కేసులొచ్చినప్పుడు నర్సులు బదవ పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ కు ఫోను చేసేవారు. ఈ విధంగా ఫోన్ చేసిన పలువురు నర్సులను ఫోన్ లో వెంకటేశ్వర్లు వేధించుక తినేవాడట. వన్ టౌన్ మహిళా కాన్స్టేబుల్ ఒకరిని ఫోన్ లో వేధిస్తుంటే అప్పటి వన్ టౌన్ ఎస్సీ ఇప్పటి వెంకటగిరి సిఐ రజనీకాంత్ రెడ్డి ఆయన్ను చీవాట్లు పెట్టారట.

నెల్లూరు సంగతులు

బాధ్యతలు స్వీకరించింది మొదలు ఒక్క కేసినా పరిష్కరించారో లేదో తెలియదు కానీ పని చేసిన చోటల్లా పలువురు మహిళలను వేధించుక తిన్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి

వెంకటేశ్వర్లు సోమశిల ఎస్సీగా పనిచేస్తున్నప్పుడు అక్కడ పనిచేసే ఓ ఇంజనీర్ భార్య చేయి పట్టుకొని అసభ్యంగా ప్రవర్తించాడు. అప్పటి ఎస్సీ

ఆర్థికవ్యవస్థ గాడిలోనే వుంది

దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థకు ధోకా ఏమీ లేదని కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి యశ్వంత్ సిన్హా భరోసా ఇచ్చారు. తన నెల్లూరు పర్యటన సందర్భంగా మంత్రి 10తేదీ టౌన్ హాల్ లో ఏర్పాటు చేసిన బిజెపి కార్యక్రమ సమావేశంలో మనసు విప్పి

ఎర్పడవచ్చు. అయినా ఈ పరిణామాలతో దేశమేమి తలకొందులు కాదు. ప్రస్తుతం భారతదేశం దగ్గర 40 బిలియన్ డాలర్ల విదేశీ మారక ద్రవ్యం నిల్వవుంది. పాకిస్తాన్ ఒక బిలియన్ డాలర్ల విదేశీ మారక ద్రవ్యమే నిల్వ వుందని ఎవరించారు. ప్రధాని వాచీపేయి నాయకత్వంలో దేశ భద్రత, సార్వభౌమాధికారం సుస్థిరంగా వున్నాయి. బిజెపి కార్యకర్తలు పెదల అభివృద్ధి కోసం ప్రభుత్వం చేపడుతున్న అభివృద్ధి పథకాలను ప్రజలకు వివరించి పార్టీని ప్రజల్లోకి తీసుకవెళ్లారని సూచించారు. కార్యకర్తలలో అధికారం వచ్చాక నిరుత్సాహం ఆవరించిందన్నారు. గ్రామీణాభివృద్ధి

నెల్లూరులో యశ్వంత్ సిన్హా

మాట్లాడారు. అమెరికా తలపెట్టిన ఉగ్ర హద యుద్ధం వల్ల మనదేశ ఆర్థిక వ్యవస్థపై కొంత ప్రభావం పడ వచ్చు. అయినా దీనికి భయపడొద్దని అవసరమే లేదు. పర్యాటక రంగం, ఎగుమతులు, విమానయాన రంగం, స్టాక్ మార్కెట్లు, చమురు రంగంలో కాసంత సంక్షోభం

కారవ 11వ పేజీలో



నెల్లూరు పిసి స్టేడియంలో జరిగిన కేంద్ర ప్రభుత్వ తాత్ కార్యక్రమం వెలుగురేఖ - ప్రభుత్వ ప్రజాసంగమంలో మాట్లాడుతున్న కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి యశ్వంత్ సిన్హా, అనుబంధస్థుల్ని వెంకయ్యనాయుడు, వేదికపై ఎమ్మీలు వెంకటస్వామి, రాజేశ్వరమ్మ, కేంద్ర మంత్రులు అనంతకుమార్, దత్తాత్రేయ, రాష్ట్ర గృహశాఖ మంత్రి ఆదాల ప్రధాన రెడ్డి కూర్చుని వున్నారు.

జిల్లాకు 'వెంకయ్య' వెలుగురేఖ

కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించింది మొదలు వెంకయ్యనాయుడు జిల్లా అభివృద్ధికి అవార్జీలు కప్పడుతున్నారు. ఇప్పటికే వివిధ పథకాలకు గాను 150కోట్ల రూపాయలకుపైగా జిల్లాకు మంజూరు చేయించారు. రెండు దశాబ్దాల సుదీర్ఘ విరామం తర్వాత కేంద్ర ఆర్థికమంత్రిని జిల్లా కేంద్రానికి తీసుక రావడంతోపాటు దేశంలో వివిధ అభివృద్ధి పథకాలకు పెట్టుబడి పెట్టే సంస్థలు ఎల్ఐసీ, యుఐఐ, సిండికేట్ బ్యాంక్, ఆంధ్రాబ్యాంక్, ఓరియంటల్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీల ధర్మస్థను నెల్లూరుకు రప్పించారు. రైతులకు కిసాన్ కార్డులు, చిన్న చిన్న వ్యాపారస్తుల కోసం రిటైల్ క్రెడిట్ కార్డులు, స్వయం సహాయక మహిళా గ్రూపులకు చెందిన మహిళలతో కలుపుకొని 13వేల మందికి 20 కోట్ల రూపాయలను 10తేదీ ఎస్

స్టేడియంలో పంపిణీ చేయించి అందర్నీ ఆశ్చర్యపరిచారు. బిజెపి పార్టీ నేతల ప్రమేయమేమి లేకుండా అధికారులతోనే కార్యక్రమాలను సమన్వయం చేసుకొని వెంకయ్య స్వంత శ్రద్ధతో చేసిన వెలుగు రేఖ - ప్రజా ప్రభుత్వ సంగమం కార్యక్రమం దిగ్విజయమయ్యింది. ఈ సభలోనే ఎల్ఐసీ జనశ్రీ భీమా యోజన.

తల్లి రుణం తీర్చుకుంటున్నాడు

జివని ఉద్యోగుల కోసం ప్రవేశపెట్టిన ఆశ్రమ భీమా యోజన పథకాలను కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి యశ్వంత్ సిన్హా ప్రారంభించడంతోపాటు దేశవ్యాప్తంగా 50లక్షల మంది స్వయం సహాయక గ్రూపుల్లో పనిచేసే మహిళలకు భీమా రక్షణ కల్పిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. వెలుగు రేఖ - ప్రజాప్రభుత్వ సంగ

మంలో మహిళలు ఎక్కువగా పాల్గొనడం, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో స్వయం సహాయక గ్రూపులు బ్రహ్మాండంగా పనిచేస్తుండడంతో ఈ పథకాన్ని నెల్లూరులో ఆర్థికమంత్రి ధైర్యం చేసి ప్రకటించారు. ఇక నుండి ప్రతి ఎమ్పా నేతృత్వంలో 'వెలుగురేఖ' కార్యక్రమాన్ని ప్రతి జిల్లా కేంద్రంలో ఏర్పాటయ్యే వరకు తీసుకొంటానని ఆర్థిక మంత్రి ప్రకటించడం విశేషం.

ఈ కార్యక్రమానికి అధ్యక్షత వహించిన వెంకయ్యనాయుడు మాట్లాడుతూ అభివృద్ధి, సంక్షేమం యొక్క సంగమమే వెలుగురేఖ ప్రభుత్వ ప్రజాసంగమ మన్నారు. దేశంలోనే ఈ కార్యక్రమం వెలుడతీసారిగా ఎన్నో రంగాలలో ప్రఖ్యాతి గాంచిన నెల్లూరులో ప్రారంభ మయ్యింది. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రధాన మంత్రి వాచీపేయి స్పూర్తి, అభివృద్ధి

కారవ 11వ పేజీలో

సరస్వతీ నిలయంలో ఆవినీతి చెదలు

లంచగొండ్లు, వ్యవసాయ పనుల సగా బాధ్యతలు నిర్వహించడంతో బాలాజీనగర్ లోని జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి కార్యాలయం భ్రష్టుపట్టిపోయింది. డి.ఐ.ఓ. దారిలోనే సిబ్బంది సైతం నడవడంతో ఈ కార్యాలయంలో చిన్నపాటి పైలు కదలాలన్నా నెలలు, సంవత్సరాలు పట్టే పరిస్థితి నెల కొని వుంది. కొన్ని ముఖ్యమైన పైళ్లను ఇక్కడ సిబ్బంది దాచిపెట్టిన ఉన్నతాధికారులకు ఎటువంటి సమాచారం అందనీయకుండా గందరగోళం సృష్టిస్తున్నారు. కొందరు సిబ్బంది చేతులు తడవనిదే పనిచేయని స్థితికి దిగజారి పోయారు. డి.ఐ.ఓ. కార్యాలయంలో డి.ఐ.ఓ. తోపాటు డిప్యూటీ డి.ఐ.ఓ., ఓ. గజెటర్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్, ముగ్గురేసి సూపరింటెండెంట్లు, టైపుస్టలు, మరో పాతిక మందికి పైగా సిబ్బంది పనిచేస్తున్నారు. డి.ఐ.ఓ., డిప్యూటీ డి.ఐ.ఓ., అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్, టైపు సెక్షన్, తపాలు సెక్షన్ వారికి మాత్రమే ప్రత్యేక గదులున్నాయి. మిగతా సిబ్బంది అంతా కామన్ హాల్ లో ఇరుకు ఇరుకుగా కూర్చోని వుంటారు. ఇప్పటి వరకు ఎన్ని క్లీన్ అండ్ గ్రీన్ కార్యక్రమాలు జరిగినా డి.ఐ.ఓ. ఆఫీసు గబ్బు,

చెత్త తొలగలేదు. సిట్ల దగ్గర సరిగ్గా చిమ్మకూపోవడం వల్ల దుమ్ముధూలి పేరుక పోయి వుంటాయి. బీరువాలపైన పైళ్లు తీస్తే ఎవరూ ఆ పరిసరాల్లో నిలబడని పరిస్థితి ఇక్కడ నెలకొని వుంది. కార్యాలయంలో పని బడి వచ్చే వారంతా నిలబడి మాట్లాడను కూడా స్థలంలేని ఇరుకు పరిస్థితులు ఇక్కడ నెలకొని వున్నాయి. పనిబడి వచ్చిన వాళ్లే టైపు సెక్షన్ లో కాగితాలు కొనిలివ్వాలి. అవి

డి.ఐ.ఓ. ఆఫీసు బాగుపడేనా?

పోస్ట్ చేయను స్థాంపులు తెచ్చివ్వాలి. సిబ్బంది ఎస్సీలు, ముస్లింలు, బ్రాహ్మణ వర్గాలుగా విడిపోయారు. ఒకరంటే మరోకరికి వడదు. ఇక్కడి అటెండర్లను పనిచేయను పిలవాలంటే సూపరింటెండెంట్లకు సైతం భయమే. ఎప్పుడూ సిబ్బంది సిట్లలో వుండరు. సొంత పనులను చూసుకొంటూ నిత్యం బిజీగా వుంటారు. కమలమ్మ అనే సూపరింటెండెంట్ ఒంగోలు నుంచి మధ్యాహ్నం రైలులో కార్యాలయానికి వస్తారు. వచ్చాక

ఒక నిమిషం కూడా సిట్లో కూర్చోక పెంచలమ్మ అనే అటెండర్ను తీసుకొని బాలాజీనగర్ లో పర్యటనకు వెళ్లారు. మరో సూపరింటెండెంట్ నాగేశ్వరరావు నిత్యం ప్రభుత్వ కార్యాలయాలకు తిరుగు తుంటారు. దీని వల్ల కార్యాలయంలో పని స్తంభించి పోతుంది. సిబ్బందిలో పలువురు మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు డ్యూటీకి వచ్చి ముఖాలు కడిగి భోంచేసి రెస్ట్ తీసుకొని మళ్లీ ఇదుగంటల కల్లా ఇంటి ముఖం పడుతుండడంతో ఎక్కడి పనులు అక్కడ నిలచిపోతున్నాయి. మహిళా సిబ్బంది మినహా మిగతా సిబ్బంది పనికి బద్దకస్తులు. ఎళ్ల తరబడి వున్న సిట్లలోనే కూర్చోని వుండడం వల్ల సవాళ్లు ఎదురుతూ, డి.ఐ.ఓ.ను పక్క త్రోవ పట్టిస్తూ భ్రష్టుపట్టిస్తారు. కార్యాలయంలో పరిస్థితి, డి.ఐ.ఓ. బలహీనతలు చూసుకొని ఉపాధ్యాయులు సైతం రెచ్చి పోతున్నారు. డి.ఐ.ఓ. కార్యాలయం భ్రష్టు పట్టడం; తీవ్ర దారి తప్పిపోయిన ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో డి.ఐ.ఓ. నర్సినో రెడ్డి బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఆయన కార్యాలయాన్ని, విద్యాశాఖను దారికి తెస్తారా... లేదా అన్నది నాలుగైదు నెలలు వేచి చూస్తే తెలిసిపోతుంది. *

The Kovur Co-operative Sugar Factory Ltd.,
Pothireddypalem, Nellore - 524 005; Phone : 331912

Chit Tender Notice No. 3/MD/KCSF/NLR/2001 Dt. 6.10.2001

Sealed Tenders are invited from the registered Class-V Civil Contractors of P.W.D., R & B in respect of the following works. The EMD noted against each shall be paid along with Tenders. The application for supply of tender schedules will be received upto 03.00 p.m. on 12.10.2001 along with D.D. for Rs.560/- and the tender schedules will be supplied on 13.10.2001 upto 05.00 p.m. and the tenders will be opened at 15.30 hrs on 15.10.2001.

S.No.	Name of the work	EMD at 1 1/2% to be paid along with tenders
1.	Foundation for cable trenches of various sizes at Kovur Co-op. Sugar Factory Ltd., Nellore.	Rs.1,200/-
2.	Construction of DM water storage tank of size 3 mtrs., and 7.5 mtrs., length with 3 saddles at Kovur Co-op. Sugar Factory Ltd., Nellore	Rs. 450/-

The Managing Director, The Kovur Co-op. Sugar Factory Ltd., reserves the right to reject the tender on any context and recall the tenders.

T.P. SIVARAMA PRASAD, Managing Director

ఆదాలకు కోపం వచ్చింది!

సహజంగా తన పని తాను చేసుకోనిపోయే ఇళ్లమంత్రి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డికి కోపం వచ్చింది. దీనికి కారణం జిల్లాలో అధికారులు పనికి ఆహార పథకం పనులు నత్తనడక నడవడం. గోల్లపల్లి జిల్లాలో గురువారం నాడు జరిగిన అధికార సమావేశంలో ఈ విషయాన్ని ప్రస్తావిస్తూ మంత్రి ఆవేళతో ఊగి పోయారు. ప్రభుత్వం సమ్మర్దిగా

అధికారులు ఎందుకు అనవసర అపోహలకు గురి అవుతున్నారో తనకు అర్థం కావటం లేదని మంత్రి రున్ననలాడారు. పథకం అమలులో కేవలం అధికారుల నిర్లక్ష్యం కారణంగా నత్తనడకగా కొనసాగుతుందిని వ్యాఖ్యానించారు. ప్రతి విన్న అంశానికి చెందిన అనుమానాల నివృత్తికై మంత్రులు, ఉన్నతాధికారులు అందుబాటులో వుండరని, స్థానికంగా ఉన్న సమస్యల పట్ల అధికారే అవగాహన పెంచుకొని దానికనుగుణంగా పని చేయాలి వుందని హితవు చెప్పారు. పథకం అమలులో మంత్రులు, కలెక్టర్ సంతకాలతో ఎటువంటి ప్రమేయం లేదని నిర్ణీత లక్ష్యాన్ని పూర్తి చేయడమే తమ బాధ్యతగా అధికారులు గుర్తెరిగి స్వతంత్ర నిర్ణయాలు తీసుకోవచ్చని ఆయన స్పష్టం చేశారు. పథకం అమలును మరింత సులభతరం చేసేందుకు ప్రతి నియోజకవర్గానికి ఒక స్పెషల్ ఆఫీసరును నియమించినట్లు మంత్రి చెప్పారు. స్పెషల్ ఆఫీసరు సహాయంతో స్థానిక ప్రజాప్రతినిధుల సూచనల

పనికి ఆహార పథకం పనిచేయని యంత్రాంగం

వనరులను సమకూరుస్తున్నప్పటికీ అధికారులు పథకాన్ని అమలు చేయటంలో ఆలస్యానికి కారణమేమిటని ఆయన నిలదీశారు. నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరించే వారి పై పుండన తప్పదని హెచ్చరించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పనికి ఆహార పథకానికి సంబంధించి జి.జి.లో పేర్కొన్న నిబంధనల ప్రకారం పనులు జరుగుతుండగా ప్రత్యేకించి ఒక నెల్లూరు జిల్లాలోనే



గూడూరులో కేంద్ర గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖామంత్రి వెంకయ్య నాయుడి సన్మానస్తూర్తి మునిసిపల్ ఛేంబర్ లోని కార్యక్రమం.

స్పెషల్ ఆఫీసర్ల అవినీతి స్పెషల్

వెంకటగిరి పంచాయతీకి గత పదమూడేళ్లుగా పాలకవర్గం లేకపోవడంతో స్పెషల్ ఆఫీసర్ల ఆధ్వర్యం పంచాయతీ పాలన కొనసాగింది. ఈ ఆఫీసర్ల పాలనలో ఎవరికీ దొరికినట్లు వారు 50లక్షలకు పైగా దిగమింగారు. దీని వల్ల ప్రస్తుతం సిబ్బందికి జీతాలు చెల్లించడానికి కూడా డబ్బులేని పరిస్థితి నెలకొనివుంది. కొత్త పాలక వర్గం పనులు చేయించిన కాంట్రాక్టర్లకు బిల్లులు చెల్లించ లేకపోతోంది. గతంలో వున్న అధికారుల నాటి కొరాయి కనెక్షన్లు డిపాజిట్. ఇంటి పన్నుల డబ్బు కొంత మేరకు లెక్కల్లో చూపలేదు. ప్రస్తుత ఇటువంటి వీటన్నింటి లెక్కలు చూపించమంటే కొంత వ్యవధి ఇవ్వమని కోరారు. పంచాయతీలో క్యాష్ బుక్, మినిట్స్ బుక్, ట్రెజరీ పాస్ బుక్ లు లేవు. ఇటువంటి విషయం అడిగితే రేపు రెడీ చేస్తాను. గుమస్తాలు లేకపోవడం వల్ల తయారు లేటవుతుందంటున్నారు. గతంలో దొంగ రజిదులు ఇచ్చి ఇంటి పన్నులు వసూలు చేశారు. ప్రస్తుత పాలకవర్గం డబ్బు లేక అభివృద్ధి పనులు

చేయలేక పోతున్నట్లు సర్పంచ్ గెలిచిన ఎం.వి.యస్. గిరిజాకుమారి హాపోయారు. పంచాయతీ రాజుడికి లెక్కలు ఇట చూపడం లేదని ఇంతకాలంగా ఎన్నో అవకతవకలు జరిగాయని సర్పంచ్ చెప్పారు. ఈ వ్యవహారమై ఉన్నతాధికారుల శ్రద్ధ తీసుకొని పరిశీలించి బహిరంగ విచారణ జరపాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

వెంకటగిరిలో 50లక్షల స్వాహా

జిల్లాలో బ్యాంకులన్నీ వ్యాపార బ్యాంకులేనా? జిల్లాలో బ్యాంకులన్నీ తాము అనుసరించాల్సిన నియమనిబంధాలన్నీ తుంగలో తొక్కి ఫక్తు వ్యాపార బ్యాంకులుగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. జాతీయ బ్యాంకులన్నీ సాంఘిక బ్యాంకింగ్ వ్యవహారానికి తిలోదకాలిచ్చి వ్యాపార బ్యాంకులుగా వ్యవహరించడం ద్వారా బ్యాంకుల జాతీయీకరణ ఫలితాలకు గండి కొడుతున్నాయి. ప్రభుత్వం నిబంధనల ప్రకారం ప్రతి యేడాది ప్రతి బ్యాంకు

దారిద్ర్య రేఖ దిగువనున్న 20 మందిని ఎంపిక చేసి వారికి డిఫెన్సివ్ యూల్ రేట్ ఆఫ్ ఇంటర్వెన్షన్ క్రింద రుణాలివ్వాలి. కాని 1980 నుంచి జిల్లాలో ప్రధాన బ్యాంకులైన స్టేట్ బ్యాంక్, సిండికేట్ బ్యాంక్, దాని అనుబంధ సంస్థలు, ఆంధ్రా బ్యాంక్ తోపాటు ఏ ఇతర బ్యాంకులు కనీసం ఒక్క లోను కూడా ఇవ్వలేదు. అసలు డిఆర్ఐ స్కీమ్ వ్యవహారాన్ని బయట పెట్టలేదు. జిల్లాలో అధికారిక లెక్కల ప్రకారం 2లక్షల మంది ప్రజలు దారిద్ర్య రేఖ దిగువ నున్నారు. అదేవిధంగా ప్రధానమంత్రి రోజ్ గార్ యోజన, సిఎంఐఎ లోను మంజూరైన అప్లీషన్లు జిల్లాలోని అన్ని బ్యాంకుల వద్ద కలిపి 50వేల వరకు పెండింగ్లో వున్నాయి. జిల్లాలో పోసింగ్ లోను కొరకు ఆంధ్రా బ్యాంక్ ప్రత్యేక బ్యాంకింగ్ తెరచినా కొందరు బడా పారిశ్రామికవేత్తలకే అపార్ట్ మెంటు, హాటళ్లు, కట్టకొనేందుకు లోను ఇస్తూ, సామాన్యుల విషయమై వట్టిచుక్కవడం లేదు. బ్యాంకులు దారిద్ర్యరేఖ దిగువ నున్నవారికి 1980 నుంచి లోను ఇవ్వని విషయాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ పసికట్టడం విశేషం. ఈ

అధికారులే బకాసురులు

కావలి మున్సిపాలిటీకి ఆదాయం రూపంలో రావాల్సిన వాటిని అధికారులు సరిగా వసూలు చేయనందువల్ల మున్సిపాలిటీకి నష్టం వస్తోందని ఛేర్మన్ గ్రంథియానాదిట్టి ఆరోపించారు. కేవలం

మున్సిపాలిటీకి సంబంధించిన బాడు గలు, పన్నులు యితర విషయాలలో అధికారులు వసూళ్లపై దృష్టి పెట్టక కేవలం నెల జీతాలు తీసుకోవడానికి మాత్రమే పరిమితం అవుతున్నారని ఛేర్మన్ విమర్శించారు. కావలి మున్సిపల్ పరిషత్లోని చాలా షాపులకు లీజుకాలం ముగిసిందని, కానీ అతి తక్కువ బాడుగకు లీజుదారులు సంవత్సరాల తరబడి వాడుకుంటున్నారు. ఈ విధంగా కాక బహిరంగ వేలం ద్వారా షాపులను లీజుకు యివ్వాలని పలువురు కొన్నిలర్లు సూచించారు.

కాంగ్రెస్ కొన్నిలర్లు మన్నేపల్లి శ్రీనివాసులు, సున్నా వెంకట్రావులు మాట్లాడుతూ నిబంధనలకు వ్యతిరేకంగా

జిల్లావార్తలు

అధికారుల అలసత్వం కారణంగానే మున్సిపాలిటీ ఆదాయానికి గండిపెట్టేదని ఛేర్మన్ చెప్పారు. సోమవారం ఉదయం జరిగిన మున్సిపల్ అత్యవసర సమావేశంలో మున్సిపల్ ఆదాయం విషయమై ఛేర్మన్లు, కొన్నిలర్లు, అధికారుల వైఖరిపై నిరసన తెలియజేశారు.

గూడూరు అభివృద్ధికి 3 కోట్ల నిధులు

గూడూరు పట్టణాభివృద్ధికి కేంద్ర మంత్రి అనంతకుమార్ ను 84కోట్ల మంజూరు చేయమని ఛేర్మన్ కల్వలత కోరగా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొంటర్ గ్యారంటీ ఇస్తే హాడ్వే ద్వారా 3కోట్ల ఇస్తానని ఆయన హామీ ఇచ్చారు. గూడూరు మున్సిపల్ ఛేర్మన్ గోడూరు కల్వలత కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి అనంతకుమార్ ను ఆ పదవి స్వీకరించాక తొలి సారిగా పౌరసన్మానానికి ఆహ్వానించగా, 9తేది మరో ఇద్దరు మంత్రులు వెంకయ్య నాయుడు, దత్తాత్రేయతో కలిసి వచ్చారు. పనిలో పనిగా ముగ్గురు కేంద్ర మంత్రులు, ఇళ్లమంత్రి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే రాజీశ్రీమణి, వెంకట స్వామిని కూడా ఛేర్మన్ సన్మానించారు. నెల్లూరులో హుదూరు అహ్మద్ పత్రాలో తన పేరు లేదని ఈ కార్యక్రమాన్ని ఎమ్మెల్యే దుర్గాప్రసాద్, తెలుగుదేశం

కొన్నిలర్లు బహిష్కరించారు. అయినా ఈ కార్యక్రమం డిఎన్ఆర్ కమ్యూనిటీ హాలులో ఘనంగా జరిగిపోయింది. పౌరసన్మానం అనంతరం కేంద్ర మంత్రి అనంతకుమార్ మాట్లాడుతూ తన పూర్వీకులు కూడా ఆంధ్రులైనని తన తండ్రి రైల్వే శాఖలో వుద్యోగిగా పనిచేస్తూ స్వప్రభుత్వ మద్రాసుకు రైల్వే పోతూ

కేంద్రమంత్రి హామీ

గూడూరును చూసేవాడిని. అటువంటి గూడూరులో తనకు తొలిసారిగా పౌరసన్మానం జరగడాన్ని మర్చిపోనన్నారు. గూడూరులో వట్ల హాసం అయ్యో రోడ్లపై ఇప్పుడే ప్రయాణించాను. దేశంలో పడేళ్లలో ఇటువంటి రోడ్లు లేకుండా చేయడమే కేంద్రంలోని దీక్షిపి ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ప్రకటించారు. కేంద్ర గ్రామాణా

భివృద్ధి శాఖ మంత్రి వెంకయ్య నాయుడు మాట్లాడుతూ రాజకీయాలు ఎన్నికల వరకే పరిమితం కావాలి. ఆ తర్వాత ప్రజా సౌకర్యాల కల్పనకు ప్రజాప్రతినిధులు కృషి చేయాలన్నారు. మన దేశంలోలా స్థానిక సంస్థలు బలంగా ప్రపంచంలో ఎక్కడా లేవు. భారతదేశంలో అన్ని స్థానిక సంస్థల్లో కలిపి 2లక్షల 40వేల మంది ప్రజాప్రతినిధులున్నారు. ఇంత సంఖ్యలో ప్రపంచంలో ఏ దేశంలో ప్రజాప్రతినిధులు లేరు. స్థానిక సంస్థలకు విధులు - నిధులు 2002 మార్చి నాటికి అందాల చూస్తానని హామీ ఇచ్చారు. సభలో కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ సహాయమంత్రి బండారు దత్తాత్రేయ, ఇళ్లమంత్రి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి, ఎమ్మెల్యే రాజీశ్రీమణి, వెంకటస్వామిలు కూడా పాల్గొన్నారు.

ద్వితీయ వర్ధంతి

పెనుబల్లి పద్మజ
 జిరిగిరాని లోకానికి తరలివెళ్ల అప్పుడే రెండేళ్లు గడిచాయి. నీ తలపులనే షరీఫుస్తూ, నీ ఆత్మకు శాంతి కలగాలని కోరుకొంటూ

... నీ కుటుంబసభ్యులు

పెనుబల్లి పద్మజ
 జననం 4.12.1964
 మరణం 17.10.1999

అమ్మ నాన్న: పెనుబల్లి శంకరయ్య.. ఇందిరమ్మ
 కుమార్తె: సంయుక్త
 అక్క: శైలజ
 అన్నా వదిల: రమేష్, సీత
 తమ్ముడు, మరదలు: మురళి, రాధిక
 అక్క కుమారుడు, కుమార్తె: సుమంత, సలిత
 మేనకోడళ్లు, మేనల్లుళ్లు: జాషువా, కృష్ణచైతన్య, అఖిల్, నిమిలిత

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీలో

అవినీతి శుభ్రీకరణ

మునిసిపాలిటీలో అవినీతి శుభ్రీకరణ

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీలో అవినీతి శుభ్రీకరణ కార్యక్రమం ప్రారంభం చేయించి పోయిందని ఎమ్మెల్యే ఆనం వివేకానందరెడ్డి ఆరోపించారు. 11తేదీ తన స్వగృహంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కమిటీలో మాట్లాడారు. పట్టణ అభివృద్ధికి వస్తున్న నిధులను మునిసిపాలిటీలో వివిధ రకాల కుంభకోణాల ద్వారా స్వాహా చేస్తున్నారని పట్టణంలో నిమెంటు రోడ్డు వేయను ఎమ్మెల్యే లిచ్చిన నిధులతో బాడీదేత్ రోడ్డు వేసి 50లక్షల రూపాయల నిధులు స్వాహా చేశారని మునిసిపాలిటీలో అవినీతిపై విచారణలు కంటి తుడుపుగా తయారయ్యాయి. ఎన్.ఎన్.డి.పి పథకంలో భాగంగా వచ్చిన పైపులలో 15లక్షల రూపాయల విలువ చేసే పైపులను అక్రమంగా అమ్ముకొన్నారు. నేను కష్టపడి మునిసిపల్ అభివృద్ధికి కోట్లాది రూపాయల నిధులు తెచ్చాను; వాటిని ధుర్వినియోగం చేశారు. ఈ వ్యవహారాన్ని అంత సాహస్యంగా వదలను. అవినీతిని అడ్డుకోకపోతే పట్టణాభివృద్ధి ఎలా సాధ్యమవుతుంది.

దన్నారు. 9తేదీ మునిసిపాలిటీ, కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి అనంతకుమార్ కు చేసిన పోరసన్నానానికి తనను ఆహ్వానించక పోవడంపై వివేకానందరెడ్డి ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయమై మునిసిపల్ కమిషనర్, ఛేర్మన్లపై కాసనసభలో హాక్కుల ఉల్లంఘన కింద నోటీసు ఇస్తానని వివరించారు.

ఎస్సీవచ్చి ఏడాదయ్యింది

జిల్లా ఎస్సీగా కె.శ్రీనివాసరెడ్డి పదవీ బాధ్యతలు స్వీకరించి ఈ రోజు (12తేదీ) ఏడాదయ్యింది. పలువురు ఎస్సీలు జిల్లాలో మూడు, నాలుగేళ్లు పనిచేసినా వారెవరూ తెచ్చుకోలేని మంచి పేరు, ప్రజాభిమాన పాత్రులయ్యారు. శ్రీనివాసులరెడ్డి, కేసుల పురోగతిలోను అవినీతికి సింహ స్వప్నం కావడం, నిష్పాక్షికత అన్నింటికీ మించి ఎల్లవేళలా ప్రజలకు అందుబాటులో వుండడం వల్ల ఎస్సీ వారలలోని వ్యక్తయ్యారు. భవిష్యత్తులోనూ శ్రీనివాసరెడ్డి ఇదే ధోరణిలో పనిచేస్తే జిల్లా పోలీసు వ్యవస్థలో కొద్ది మేరైన మార్పు, చేర్పులు జరుగుతాయని ఆకాంక్షిస్తున్నాం.

బుచ్చికి వెంకయ్య కాసుక

తాను బాల్యంలో చెరువుకొప్ప గ్రామం బుచ్చిరెడ్డిపాలెంపై ముఖ్యారంజీ 75లక్షల రూపాయల పెద్ద మొత్తాన్ని కాసుకగా కేంద్ర గ్రామాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి వెంకయ్య నాయుడు ఇచ్చించారు. ఈ నిధులకు ప్రజల నుంచి సేకరించే మరో 25కాతం నిధులను జతకలిపి దేశంలో మొట్టమొదటి సారిగా ప్రజల భాగస్వామ్యంతో పారిశుద్ధ్య కార్యక్రమాన్ని ప్రయోగాత్మకంగా బుచ్చిలో చేపడతారు. మొత్తం నిధులు కోటి రూపాయలతో గ్రామంలో మాస్టర్ డ్రైనేజీ పథకాన్ని నిర్మిస్తారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం మంజూరు చేసే 75లక్షల రూపాయల నిధులను పంచాయతీ తిరిగి చెల్లించక్కరలేదు. ఈ పథకం విజయవంతమైతే జిల్లాలో పెద్ద పంచాయతీలైన అల్లూరు, సూళ్లూరుపేట, నాయుడుపేట, ఉదయగిరి, కోవూరుల్లో కూడా ఈ పథకం చేపట్టే అవకాశాలున్నాయి.

సోమశిలలో నీరు

జిల్లాలో వ్యవసాయానికి ఆధారమైన సోమశిల ప్రాజెక్టులో నీళ్లు వచ్చి చేరాయి. కడప, నెల్లూరు జిల్లాలలో ఇటీవల వడిన వర్షం వల్ల ప్రస్తుతం సోమశిలలో 18 టిఎంసెలకు పైగా నీరు నిల్వ వున్నాయి. ఈ నీటిలో 50 క్యూసెక్కు లను ప్రతిదినం పెన్నార్ డెల్టాకు విడుదల చేస్తున్నారు. గడచిన మూడు నెలలుగా సోమశిలలో డెడ్స్టోరేజీ కన్నా మూడు టిఎంసెల నీళ్లు తక్కువగా వున్నాయి.

మంత్రుల పర్యటనను

బహిష్కరించిన కాంగ్రెస్

ఈ నెల 9తేదీ నెల్లూరుకు వచ్చిన కేంద్ర మంత్రులు వెంకయ్యనాయుడు, అనంతకుమార్, బండారు దత్తాత్రేయ పోల్లప్ప కార్యక్రమాలను ఎమ్మెల్యే వివేకానందరెడ్డి, మునిసిపాలిటీలో కాంగ్రెస్ కొన్నిలక్షలు బహిష్కరించారు. కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి పోరసన్నానానికి ఎమ్మెల్యేను పిలవక పోవడం, 8తేదీ మునిసిపల్ ఛేర్మన్, ఛైన్మెంబర్లకు మధ్య జరిగిన గొడవ దీనికి కారణమనవచ్చు. కానీ ఎమ్మెల్యే, మునిసిపల్ కొన్నిలక్షలు ఆరంభించి అతిథి గృహంలో మంత్రులను కలసుకొని తమకు జరిగిన అన్యాయాన్ని వివరించి, మునిసిపాలిటీకి మరిన్ని నిధులు మంజూరు చేయమన్నారు. వెంకయ్యనాయుడు ఈ వ్యవహారంలో జోక్యం చేసుకొని విభేదాలు వీడి, రాజకీయాలకు తావులేకుండా పట్టణాభివృద్ధికి కృషి చేయమని సలహా ఇచ్చారు. సాయం త్రం కస్తూరిబా కళాక్షేత్రంలో కేంద్ర మంత్రికి జరిగిన సన్మానంలోనూ వెంకయ్యనాయుడు ఈ విషయాన్ని ప్రస్తావించారు.

నెల్లూరియునికి

పెద్ద పదవి

రాష్ట్రంలోని పలు రేడియో స్టేషన్ల డైరెక్టర్లుగా వ్యవహరించి ఆ తర్వాత న్యూఢిల్లీ రేడియో స్టేషన్ గా పనిచేస్తుండిన నెల్లూరియుడు డాక్టర్ అనంత పద్మనాభరావును పెద్ద పదవి వరిం

చించి, కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆయనకు పదేళ్లు పనిపూర్వకంగా డిప్యూటీ డైరెక్టర్గా నియమించింది. ఈ పదవి ఆహ్వానించడంపై, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కార్యదర్శి అంతటి హోదాగల పదవి, పద్మనాభ రావు బాలగోళ్లపాట ఈ సీటులో వుంటారు. ఎంత ఎత్తుకు ఎదిగినా, ఎక్కడున్నా నెల్లూరియులను ఆహ్వానించగా పరికరిస్తారు పద్మనాభరావు. పెద్ద పదవిని పొందిన ఆయనను జనాభాశాఖ మంత్రి ఆభినందిస్తుంది.

రాజరాజేశ్వరమ్మ

శరన్నపరాశ్రోత్సవాలు

నెల్లూరు రూపొట్లలోని శ్రీరాజ రాజేశ్వరమ్మ శరన్నపరాశ్రోత్సవాలు ఈ నెల 17తేదీ నుంచి 26తేదీ వరకు జరుగుతాయి. 17తేదీ చుడిగా, 18తేదీ భవానిగా, 19తేదీ గాయత్రీగా, 20తేదీ అన్నపూర్ణగా, 21తేదీ గజలక్ష్మిగా, 22తేదీ కాలిగా, 23తేదీ సరస్వతిగా, 24తేదీ దుర్గా, రాజరాజేశ్వరమ్మను అలంకరిస్తారు. 25తేదీ మహిషాసుంధరిగా, 26తేదీ రాజరాజేశ్వరమ్మగానే అమ్మవారిని చూడవచ్చు. విజయదశమి రోజు ప్రత్యేక మహాభిషేక పూజ చేస్తారు. ఆకర్షణీయమైన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు కూడా ఏర్పాటు చేస్తున్నందున భక్తులను దేవాలయానికి రమ్మయ్యవారు ఆలయ ధర్మక్షేత్ర రత్నం సుందరరాజు, కార్యనిర్వహణాధికారి పరిశీని సాయిబాబా.

ఉత్తరక్రియలు



మా తల్లి శ్రీమతి గునుపాటి శేషమ్మ గారు

(స్వర్ణీయ గునుపాటి వెంకటరమణారెడ్డి గారి సతీమణి)

తే 10-10-2001 ది బుధవారము పరమపదించినారు. వారి పెద్దకర్మ తే 20-10-2001 ది శనివారము ఉదయం నెల్లూరు, టెక్నాలజీ వారి స్వగృహమునందు జరుగును. కావున తెలియజేయడమైనది.

కుమారులు

గునుపాటి ఆదిశేఖారెడ్డి
గునుపాటి హరిశ్చంద్రారెడ్డి

కుమార్తెలు

జక్కా కామేశ్వరమ్మ
ఆదాల సుశీలమ్మ

మరియు కుటుంబసభ్యులు.

స్వర్ణీయ శ్రీమతి గునుపాటి శేషమ్మ

దోచుకుంటున్నారు

మొదటి పేజీ కొరవ

సొమ్ము వంచి ఇస్తుండడం వారెవరూ నేరు విప్పు అడగడం లేదు.

అగ్నిపెట్టె, నల్లు బిళ్ల, కుక్కపెట్టె కవితకు అర్హమైనట్లు - విధులలో పోగయ్యే చెత్త కుప్పలు కూడా వీరి అవినీతి దాహానికి బలి అవుతున్నాయి. మునిసిపాలిటీలో కొన్ని వందల మంది కానిటరీ నిబ్బంది ఉన్నారు. వాహనాలు కూడా ఉన్నాయి. కాని వాటిని దొంగిలించి ప్రక్కనే పెట్టిన, పైవేర్ బ్రాక్టర్లతో చెత్త ఎత్తి పారబోస్తున్నట్లు లెక్కలు వ్రాసి లక్షలకు లక్షలు దిగమ్రొంగుతున్నారు. పెంట తినే వంతులైనా కడుపు నిండిన తర్వాత కొంత సేపు విశ్రాంతి తీసుకుంటాయి కాని, ఛేర్మన్, కాన్సిలర్లు మాత్రం ప్రజల సొమ్ము ఆరగించడానికి అలుపు, ఆయాసం లేదు. నెలకు పది లక్షలకు పైగా విలువ చేసే పెంట తినే, అరిగించుకుంటున్నారు వీరు. ఇందులో పార్టీల తేడా లేదు. బిజెపి, సిపిఎం, తెలుగుదేశం, కాంగ్రెస్ పార్టీలకు చెందిన కాన్సిలర్లు అందరూ పోటీలు పడి ఎత్తుతున్నారు చెత్త కుప్పలు. దాదాపు అన్ని పార్టీల కాన్సిలర్ల పేరుతో లేదా బినామి పేర్లతో చెత్త బ్రాక్టర్లు తిరుగుతున్నాయి. ఒక తెలుగుదేశం పార్టీ కాన్సిలర్ సోదరుడు ఇదే మునిసిపల్ ఆఫీసులో కానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్, ఆయనకు నాలుగు చెత్త బ్రాక్టర్లు ఉన్నాయట; వాటికి కావల్సిన కూలీల ఖర్చు మిగిలించుకోవడానికి కానిటరీ సిబ్బందిని వాడుతున్నాడట. ఛేర్మన్ గారికి, కమిషనరుకు ఈ సంగతి తెలుసు - కాని పాపపు సొమ్ములో తమకూ భాగం వుంది కాబట్టి తెలియనట్లు వ్యవహరిస్తున్నారు వారు.

వీలన్నీటి కంటే ఘోరమైన అవినీతి నేరం - మరుగుదొడ్ల నిర్మాణం! ఈ మధ్య ఒక రోజు మునిసిపల్ ఖజానా నుంచి 75లక్షల రూపాయల డబ్బు ద్రా చేశారట. దానిలో పాతిక లక్షల వరకు కానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్లకు అడ్వాన్స్ ఇచ్చినట్లు వ్రాశారట, తతిమా అరకోటి కంటి కట్టలు ఛేర్మన్ గారు, కొందరు కాన్సిలర్లు కల్పి పెట్టెలలో సర్దుకుని తీసుకెళ్లారట. అంతే - ఆ డబ్బు ఏమైందో అడిగిన వాడు లేడు, లెక్క చెప్పిన వారు లేరు. మొత్తం హారతి కర్పారమై పోయింది. పెద్ద ప్రజలకు కట్టించి ఇప్పవల్సిన మరుగుదొడ్లు కాగితాలకు మాత్రమే పరిమితమై పోయాయి. మరుగు దొడ్లలో కూడా లంచాల పెంట ఏరుకుని తినే వారిని తమతో పోల్చినందుకు పండులు బాధపడవల్సిందే కాని, వీరికి మాత్రం ఏమీ కుట్టినట్లు కూడా వుండటం లేదు.

మునిసిపాలిటీ వాటర్ పర్సన్స్ పంపింగ్ స్టేషన్లో రెండు 100 హార్ట్ పవర్ మోటార్లు ఉన్నాయి. అవి కూడా వీరి అవినీతికి కామధేనువులే. నెలకు కుప్పం రెండుసార్లు అవి కలిపి వాడుక, రిపేర్ చేయించినట్లు బిల్లులు వ్రాసి వేలకు వేలు స్వాహా చేస్తుంటారు. అయితే కొంచెం కొంచెం గిల్లు కంటి పగించినట్లు లెదపి కాలేలు, ఈ మధ్య ఒక రోజు పదిహేడు మోటార్లు కలిపి వాడుక అప్పిపార్టు రిపేర్ చేసినట్లు ఫైల్ స్టాంపు 72,250 రూపాయలకు బిల్లు తీసుకువ్వారట. ఎంత బరితెగింపొ హడం.

మునిసిపాలిటీకి డిజిల్ కొనుగోలు మరొక పెద్ద కుంభకోణం. ఏ.టి.రంగ రాజన్ కు చెందిన పెట్రోలు బంకులో నెల నెలా డిజిల్ పట్టిస్తున్నట్లు చూపించి, కొన్ని లక్షల రూపాయలు దిగమింగారు. ఎచిత్రం ఏమెటంటే ఈ పెట్రోలు బంకులో అసలు డిజిల్ అమ్మకం లేదు - కేవలం పెట్రోలు మాత్రమే అమ్ముతున్నారు వారు. ఏడాదిన్నర కాలం సక్రమంగా సాగిపోయింది వీరి అవినీతి. నెల నెలా వీరు చెక్ ఇవ్వడం, పెట్రోల్ బంకు యజమానులు గుట్టు చప్పుడు కాకుండా డబ్బు తెచ్చి ఇవ్వడం జరిగి పోయింది. అయితే ఈ మధ్య ఏ.టి.రంగరాజన్ కు, ఛేర్మన్ గారి పతిదేవుడు రమేష్ రెడ్డికి పొరపొచ్చాలు వచ్చాయట; దానితో ఆయన జూన్ నెల చెక్ వ్రాసుకు, తెచ్చి ఇచ్చేసి, మా బంకులో అసలు డిజిల్ అమ్మనప్పుడు నాపేరు మీద బిల్లు ఎట్లా వ్రాశారు అని గద్దించి వెళ్లడట.

కె. తిరుపతి నాయుడు అనే కాంట్రాక్టరు ఈ మధ్య 5 లక్షల 47వేల రూపాయల బిల్లు ఇచ్చారు. ఆనం భక్తవత్సలనగర్లో ఒకరోజు ఒక కలువ త్రవ్వినట్లు, దాని ప్రక్కనే రోడ్ వేసినట్లు ఇంజనీర్ల రికార్డు చేసి ఇచ్చారట. కాని అక్కడ రోడ్డు లేదు, కలువ అసలే లేదు. మధుసూధనరావు అనే మరో కాంట్రాక్టర్ ఏ పని చేశాడో తెలియదు కాని ఆయన పేరిట 6లక్షల 46వేల 612 రూపాయలు బిల్లులు ద్రా చేసి యిచ్చారు. భక్తవత్సలం బినామి కాంట్రాక్టర్ పేరుతో చెత్త బ్రాక్టర్లు సదుపు చున్నట్లు సాకు చూపి, 4లక్షల 49వేలకు బిల్లు లిచ్చారు. మొన్నక రోజు ఛేర్మన్ అనురాధగారు అర్బన్ డబ్బు కావాలని అడిగారట - అంతే అప్పటిప్పుడు మునిసిపల్ ఆఫీసు వెనుక వైపు, వాటర్ పర్సన్స్ కేంద్రానికి వెళ్లడానికి రోడ్డు వేసినట్లు రికార్డు స్పష్టించి 90వేల రూపాయలు ద్రా చేసి ఆమెకు సమర్పించారు అధికారులు.

జనరేటర్ల బాడుగ మరొక మాయాజాలం. మన మునిసిపాలిటీలో జనరేటర్లు వాడే అవసరమే లేదు. కాని వాటి బాడుగ పేరుతో మాత్రం నెల నెలా లక్ష రూపాయల వరకు స్వాహా అవుతున్నాయి.

చెప్పుకుంటూ పోతే ఈ అవినీతి భారతం మహాభారతం కంటే పెద్ద గ్రంథమౌతుంది. వచ్చిన డబ్బు వచ్చినట్లు దొంగ లెక్కలు వ్రాసి ఆరగించే అలవాటు ఎంత దూరం వెళ్లిందంటే - మునిసిపల్ సిబ్బంది జీతాల సొమ్ము కూడా ఇందుకోసం వూడ్చేస్తున్నారు. మూడు నెలల నుంచి జీతాలు లేవు వారికి. ఏ లెక్క వ్రాయడానికి తోచక పోతే పెద్ద ప్రజలకు గ్యాస్ స్టోలు పంపకం చేసేందుకు సభలు నిర్వహించినట్లు రికార్డు స్పష్టించి ఆ రోజు తమ లంచాల కోటా వూర్తి చేసుకోవడం అలవాటై పోయిందట ఛేర్మన్ అనురాధమ్మ గారికి. ఇందుకోసం సభలు పెట్టినట్లు, మహిళలకు గ్యాస్ స్టో ఎట్లా వెలిగించాలో నేర్పించినట్లు మనం ఎప్పుడూ వివరించే, చూడలేదు కాని - మునిసిపల్ లెక్క పుస్తకంలో మాత్రం చాలా సభలు జరిగివున్నాయి. అందుకోసం వారు

వ్రాసిన పద్దులు చూస్తే కడుపు మండి పోతున్నది. ఒక పామియానాకు ఒక రోజు బాడుగ 10,290 రూపాయలట; మైక్ బిగించినందుకు రోజు ఖర్చు 10,500 రూపాయలట.

ఎమిటి దోపిడి? ఎమిటి సగృహీణ తనం? ఎమిటి బందిపోటుతనం? ఛేర్మన్, కాన్సిలర్లు సరే సగ్గు, బిడియం విడిచి ప్రవర్తిస్తున్నారు - అధికారులకు బుద్ధి ఎట్లా లేకుండా పోతున్నది. వారు ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల లెక దారి దోపిడి దొంగలా?

చాలా నీచంగా, మోసంగా, వికారంగా వుండి పరిస్థితి. మన పార్లమెంట్ సభ్యులూ శ్రీమతి ఉక్మల రాజేశ్వరమ్మ గారు ఎమ్మీ నిధులతో చేసిన రోడ్డు చూసి కళ్లలో నీళ్లు పెట్టుకున్నారు. పెనం మీద నుంచి పెనరట్లు తీసినట్లు, రోడ్ల కోసం వేసిన సిమెంటు అప్పులు పెళ్లలు పెళ్లలుగా వూడి రావడం చూసిన ఆమెకు కడుపు రగులుక పోయినట్లుంది - ఇక శుంచినా నెల్లూరు మునిసిపాలిటీకి ఒక పైసా డబ్బు ఇవ్వను అని తేల్చి చెప్పారు.

అయితే కేవలం కొత్త నిధులు ఇవ్వకుండా ఆపితే సరిపోతుందా? ప్రజల సొమ్ము ఇంత క్రూరంగా దోపిడి చేసిన వారిని పూరకే వదలి పెట్టడం ఎక్కడి న్యాయం? జిల్లా కలెక్టర్ గారు మునిసిపాలిటీలో ఇంత దోపిడి జరుగుతుంటే ఎందుకు మౌనంగా వుంటున్నారు? ఛేర్మన్ పట్ల ఆయనకు అంత సానుభూతి ఎందుకు?

ఈ దుర్మార్గాన్ని సహించడం, ఈ బందిపోట్లను స్వేచ్ఛగా వదలి టియడం భావ్యం కాదు. కలెక్టర్ గారికి ఛేర్మన్ పై చర్యలు ఎందువల్లనే సందేహిస్తున్నారు; ఆయన్ను తప్పు పట్టి లాభం లేదు; - కనీసం జిల్లా మంత్రి అయినా చొరవ చూపి మొత్తం అవినీతి భాగతంపై సమగ్ర విచారణకు ఆదేశిస్తే తప్ప ఈ దుర్మార్గాలకు తెరపడదు.

క్షిపణులు

2వ పేజీ కొరవ

లేజర్ గైడెడ్ మిస్సైల్స్ అంటారు. ప్రపంచ పటాన్ని బట్టి లక్ష్యాన్ని గుర్తించే ప్రక్రియకు గైడెడ్ కాంట్రాల్ మ్యాచింగ్ అనే కంప్యూటర్ సాఫ్ట్వేర్ వాడుతారు. లక్ష్యాన్ని గుర్తించే ప్రక్రియను డిజిటల్ సైన్స్ మ్యాచింగ్ ఏరియా కొలైరేషన్ అని పిలుస్తారు. ఒక్కొక్క మిస్సైల్ వెయ్యి పౌండ్ల మందుగుండును మోసుక వెళ్ల గలుగతాయి.

ఈ క్షిపణులను మరింత ఆధునికీకరించే పరిశోధనలు కొనసాగుతున్నాయి. ఈ పరిశోధనలు ఫలిస్తే, వికలాచార్య సినిమాలో బాణాల వలె ఇవి తాము ఛేదించాల్సిన లక్ష్యం వద్ద గిరికిలు కొడుతాయి; అదే సమయంలో లోపలున్న కెమరా లక్ష్యాన్ని ఫోటో తీసి పంపుతుంది; తమ నొకలో లేదా సైనిక కేంద్రంలో కూర్చొని వున్న సైనికాధికారులు ఆ ఫోటో చూసి, లక్ష్యం సరైన దేనని నిర్ణయించిన తర్వాత మాత్రమే మిస్సైల్ క్రింద పడుతుంది. ఒక చేత లక్ష్యం తప్ప అని తేలితే, సైనికాధికారులు అప్పటి కప్పుడు మిస్సైల్ ను అక్కడ నుంచి వేరొక లక్ష్యంపైకి వెళ్లమని కంప్యూటర్ ద్వారా ఆదేశిస్తారు.

మామూలు విమానం వలె అది తన దిశను మార్చుకుని వేరొక లోటుకు ఎగిరి పోతుంది.

భారత దేశం కూడా పలురకాల క్షిపణులు తయారు చేసింది. అగ్ని, సూర్య, ఘృష్ణి, నాగ్, ఆకాష్, త్రిశూల్ వంటి క్షిపణులు ఉన్నాయి మన దగ్గర. అమెరికన్ తో మహాకలకు ఎంత మాత్రం తీసి పోపు ఇవి. ఒక్కొక్క తో మహాకల క్షిపణి తయారు చేయడానికి అమెరికాకు రిలక్షల డాలర్లు - దాదాపు మూడు కోట్ల రూపాయలు - ఖర్చు అవుతున్నది. అయితే కాబూల్ సగరంలో ఈ మిస్సైల్స్ ధ్వంసం చేసిన ఇళ్ల విలువ ఇందులో వందల వంతు కూడా వుండదు.

ఆరాటమో!

5వ పేజీ కొరవ

రాలేదు. అందువల్ల అదే సాకుతో ఆయన్ను ప్రక్కనే పెట్టే అవకాశం వుంది. గోపాలకృష్ణారెడ్డి లేని లోటు మొన్నటి ఎన్నికలలో చిత్తూరు జిల్లాలో బాగా కన్పించింది. జిల్లా మంత్రి శివప్రసాద్ ఆకార పుష్పి, నైవేద్యనష్ట! ఆయన వల్ల పార్టీకి ప్రయోజనం ఎంత మాత్రం లేదు. గోపాలకృష్ణారెడ్డిని ముందు పెడితే తప్ప ఏలేరు రామచంద్రారెడ్డి వంటి కాంగ్రెస్ శాసనసభ్యుల ఉధృతిని అడ్డుకోవడం వీలు కాదని జిల్లా తెలుగుదేశం కార్యకర్తల అభిప్రాయం. అయితే గోపాలకృష్ణారెడ్డి పట్ల ముఖ్యమంత్రికి వ్యక్తిగత విభేదాలున్నాయి. వాటిని విస్మరించి ఆయనకు అవకాశం కల్పించాలంటే చంద్రబాబు చాలా పెద్ద మనసు చేసుకోవాల్సి వుంటుంది. తలసాని శ్రీనివాస యాదవ్ అవసరం రేపటి హైదరాబాద్ మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ ఎన్నికలలో చాలా వుంది - తెలుగు దేశం పార్టీకి సగరంలో ప్రస్తుతం పార్టీ యంత్రాంగం నిర్వీర్యమైనట్లే లెక్క. విజయరామారావు గారు అందుకు సరిపడదు; కృష్ణాయాదవ్ వున్నా ఉపయోగం కన్పించడం లేదు. అందువల్ల తలసాని పేరు పరిశీలనలోకి వస్తున్నది.

ఉత్తరాంధ్రలో అశోకజవతి రాజ ప్రభావం క్షీణిస్తున్నది. ఆయన దేనివల్లా శ్రద్ధ చూపడం లేదు; అసెంబ్లీలో కూడా ఇది వరకటి పలె చూరుకుగా వ్యవహరించడం లేదు. ఎర్రనాయుడు ఢిల్లీకి పరిమితమై పోతున్నారు. అందువల్ల ఉత్తరాంధ్రలో ఒక సమర్థుడైన నేతను పెంచాలన్నది ముఖ్యమంత్రి ఆలోచన. ఆయన దృష్టి ఎవరిమీద వుండే తెలియదు. తెలంగాణకు కూడా టిఆర్ఎస్ ఉధృతిని తట్టుకోగల్గిన వారు ఒకరిద్దరిని ఎంపిక చేసి, ముందుకు నెట్టాలని ప్రతిపాదిస్తున్నారు. వరంగల్ నుంచి సుధాకర రావుకు ఆ అదృష్టం దక్క వచ్చునని అంచనా.

నెల్లూరుకు సంబంధించి మార్పు వుండదనే చెప్పాలి. సోమిరెడ్డి చంద్ర

మోహన్ రెడ్డి అభిరుచున్న మాట నిజమే; వైకాండ్ మోటర్ ప్రభాకరరెడ్డి పిపార్టు వీటి కూడా లభిస్తున్నది అయ్యవకు. అయితే జిల్లాలో ఒక్క కాసపసభ్యుడు కూడా ఆయన పట్ల ముఖ్యంగా లేరు. మాకు ఇవ్వకపోతే పోయారు. చంద్ర మోహన్ రెడ్డికి మాత్రం ఇప్పవద్దు అని చెప్పివస్తున్నారు నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేలు.

మంత్రి పదవులు ఆశించి తన దగ్గరకు వచ్చేవారిని సాధారణంగా ముఖ్యమంత్రి పెద్దగా పట్టించుకోడు. వారు చెప్పింది వివకుండానే పంపించి వేస్తున్నారు. కాని ఈసారి మాత్రం ఎమ్మెల్యేల వాదనలు సాపథాసంగా వింటున్నారు. కొందరితో నేరుగానే - ఈసారి మాకు అవకాశం కల్పించడం కుదరదు అని తేల్చి చెప్తున్నాడు. అయితే ఇచ్చేది ఎవరికో మాత్రం పోలిడి అందనివ్వడం లేదు.

బాంబులు

2వ పేజీ కొరవ

కత్తి డూయడం అపవిత్ర చర్య. రోజుకు అయిదు పూటల సమాజీ సమయం అది. ప్రపంచమంతా ముస్లింలు ప్రతిరోజూ మసీదులో సమావేశమవుతారు. అమెరికన్ వ్యతిరేక భావాలు రెచ్చగొట్టడానికి అంత కంటే మంచి అవకాశం వేరొకటి వుండదు.

మరొక ప్రక్క చరి కాలం వచ్చేసింది. ఆఫ్ఘనిస్తాన్ చరి మాసవ మాత్రులు తట్టుకోలేరు. ఆ వాతావరణంలో అమెరికన్ సైనికులు ఎంత మాత్రం పోరాటం కొనసాగించగలరనేది సమస్య. అందువల్ల మంచు కొండల మీద యుద్ధానికి శిక్షణ పొందిన 10వ మౌంటెన్ డివిజన్ ను, రాయల్ మారిన్లను రంగంలోకి దింపుతున్నారు.

లాడెన్ ఆయుధం 'భయం'

ఓస్మా బిన్ లాడెన్ కాని, కాలిబన్ నేత ఓమర్ కాని అమెరికా బల ప్రదర్శన లను లెక్క చేయడం లేదు. అమెరికాను అల్లాడించడానికి ఆయుధాలు ఆవసరం లేదని, భయోత్పాతం సృష్టించే చాలునని బిన్ లాడెన్ సమ్మతం. తీవ్రవాదులు ఎప్పుడు ఎక్కడ నుంచి దాడి చేస్తారో, ఏ ఉత్పాతం సృష్టిస్తారో సన్న భయంకో అమెరికన్లకు నిద్రపట్టకుండా చేస్తే యుద్ధంలో తాము గెల్చినట్లనని లాడెన్ వాదన. ఆ విషయంలో ఇప్పటికే విజయం సాధించాడు బిన్ లాడెన్. లాడెన్ నుంచి దాడులు జరగవచ్చునని ఎఫ్ బిఐ అనుమానం వ్యక్తం చేయడంతో గత వారం రోజుల నుంచి అమెరికన్ గగన తలాన్ని కొన్ని వందల విమానాలు కంటికి రెప్ప వలె కాపాడుతున్నాయి. ఆ వార్తలు అందుకున్న అమెరికన్ జనంలో తీవ్ర ఆందోళన కన్పిస్తున్నది.

గోడొన్ను, ఇండ్లపాట్లకు మరియూ రైస్ మిల్లులకు అనువైన స్థలం అమ్మకం

నెల్లూరు టౌన్ సరిహద్దులలో, 4వ మైలు వద్ద మైసూరు రోడ్డుకు ఆనుకొని వున్న ఘనమూల 20,000 చ.అడుగుల మూడు గోడొన్ను, 8 ఎకరముల ఇండ్లపాట్ల స్థలం విడివిడిగా కానీ మొత్తంగా కానీ అమ్మబడును. గోడొన్ను పుష్కలము కంపెనీలకు, ఎఫ్.సి.ఐ, సిఐల్ సప్లయ్స్ వారికి అద్దెకు ఇచ్చేందుకు, రైస్ మిల్లుగా కూడా మార్చుకునేందుకు అనుకూలముగా వున్నది.

వివరములకు క్రింది ఫోన్లలో సంప్రదించండి

0861 - 332923, 322856
Cell : 98481 - 70241

జనాకర్షణలేని ఆదివరాహస్వామి!

(గత నంచిక తరువాయి)

తాళ్లపాక వారి నేవ!

తాళ్లపాక కుటుంబీకులు శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామినిగాక, 'వరాహ స్వామి'ని కూడా సేవింపి. అనేక సేవలం దించారు. అన్నమయ్య కుమారుడు తిరుమలయ్య పుష్పరిణిని గ్రానైటు రాతి మెట్లను నిర్మించి సందర్భంలో వరాహ స్వామికి ప్రదక్షిణ మండపాన్ని, ప్రాకారాన్ని నిర్మించినట్లు కాసనాల్లో పేర్కొన్నారు.

పెద తిరుమలవారుడి కాలం క్రీ.శ. 1493-1553వరకూ ఈ మధ్య కాలంలో ఇతని పుణ్యకార్యాన్ని నిర్వహించి వుండవచ్చు.

తిరుమలయ్య కుమారుడైన తాళ్లపాక చినతిరువేంగళనాథుడు చైత్రం, శ్రావణ నక్షత్రం సమయంలో చంద నాభిషేకం, గులాబీచీపం, కృత్తికలో నైవేద్యం విశాఖలో ప్రత్యేక పూజలను ఏర్పాటు చేసి ఆ సేవలు విధిగా జరగాలని కట్టిడి చేసినట్లు మరొక

ప్రయాణమై మార్గమధ్యంలో కన్నడిగులను దోచుకున్నాడు. ఇది వరాహస్వామి పల్ల తిరుమలకు మొదటి రక్షణ.

క్రీ.శ. 1323 దండయాత్ర!

ధర్మి నింహసనం తుగ్గ క వంశీ యుల చేజిక్కిన తర్వాత ఉల్వాఫాన్ నాయకత్వంలో ముస్లిం సైన్యం వరం గల్పై దాడి చేసింది. ఉల్వాఫాన్ దృష్టి వరంగల్ దోపిడి తర్వాత తిరుమలపై పడింది. సర్దారులు వరాహస్వామిని గురించి చెప్పారు. (ముస్లింలకు వరాహం అంటే పడదు) ఉల్వాఫాన్ కడప, కర్నూలు మీదుగా మైసూరు గుండా ధర్మికి ఏర్పాటు చేసుకున్నాడు. ఈ యుద్ధాల తర్వాత క్రీ.శ. 1336లో హరిహర, బుక్కరాయ సోదరులు స్వతంత్రించి విజయనగర సామ్రాజ్యాన్ని ప్రతిష్ఠించారు.

అందువల్ల క్రీ.శ. 17వ శతాబ్ది తర్వాతగాని తిరుమలపై ముస్లింలు కన్నెత్తి చూడలేక పోయారు.

ఈస్టిండియా

కంపెనీ దత్తత !

క్రీ.శ. 1750లో తిరుమలను బ్రిటిష్ ఈస్ట్ ఇండియా కంపెనీ కర్ణాటక నవాబు నుంచి దత్తత తీసుకొంది. దీనికి ప్రధాన కారణం ఆదాయ మార్గలే అయినా ఆలయానికి ముస్లింల నుండి రక్షణ ఏర్పడింది.

కమాల్ దండయాత్ర !

క్రీ.శ. 1753లో మహ్మద్ కమాల్ తిరుమలపై దండెత్తినప్పుడు బ్రిటిష్ సైన్యం అతడి ప్రతిఘటించింది. యుద్ధంలో కమాల్ ఓడిపోయి క్షతగాత్రుడయ్యాడు. బ్రిటిష్ వారు అతడిని బంధించి ఆక్షణమే అతనికి మరణశిక్ష విధించి తక్షణమే ఆ శిక్షను బహిరంగంగా అమలు పరిచారు.

నజీబుల్లా దండయాత్ర !

క్రీ.శ. 1757లో మహ్మదాలీ సోదరుడు నజీబుల్లా తిరుమలపై దాడి చేయగా, బ్రిటిష్ సైన్యం అతణ్ణి ప్రతిఘటించి, తరిమి వేసింది. అతను పోతూ, పోతూ తిరుమల యాత్రీకుల్ని విపరీతంగా దోచుకున్నాడు. ఫలితంగా ఆ సంవత్సరం స్వామి హండికి భారీగా రాబడి తగ్గింది.

షాదరాలీ దండయాత్ర !

షాదరాలీ ఉదారుడి అయినా పరమత సహనాన్ని పెద్దగా పాటించలేదు. అతని కుట్ర దిప్పిస్తున్నానీ మేలు. క్రీ.శ. 1782లో చంద్రగిరిపై షాదరాలీ దండయాత్ర చేశాడు. ఆ యుద్ధంలో చంద్రగిరి నవాబు అబ్దుల్ వాహిద్ బంధింపబడ్డాడు. ఈ సందర్భంగా తిరుమలపై షాదరాలీ కన్నుపడింది. ఒక హిందూ మంత్రి ఈ విషయాన్ని పసి గట్టాడు.

మహాప్రభువుల ఆలోచన అభ్యంతరకరం, పైగా అప్రతిష్ట అన్నాడు. (కొరవ వచ్చే వారం)

ఆదాల

5వ పేజీ కొరవ

కనుగుణంగా పథకాన్ని అమలు చేయాలని మంత్రి కోరారు. పథకం అమలుకు సంబంధించి ఏరోజు కారోజు గణాంక వివరాలతో సహా తనకు వ్రాత మూలకంగా వివరాలు సమర్పించాలని అధికారాన్ని కోరారు. పని చేసిన కూలీలకు బియ్యం పంపిణీలో ఎటువంటి జాప్యాన్ని సహించబోమని మంత్రి హెచ్చరించారు. ఇప్పటి వరకు ఈ పథకానికి సంబంధించి 14వేల టన్నుల బియ్యం కేటాయించగా అదనంగా మరో 10వేల టన్నులను ప్రభుత్వం ఇటీవలే కేటాయించిందని మంత్రి చెప్పారు. ఈ బియ్యంలో 7,461 మెట్రిక్ టన్నుల ఎగ్జిక్యూటివ్ ఏజన్సీలకు, చౌకదుకాణాల ద్వారా 2,295 మెట్రిక్ టన్నులు పంపిణీ నిమిత్తం కేటాయించామన్నారు. కాగా ఇప్పటి వరకు 5,256 పనులు మంజూరు చేయగా వాటిలో వ్యవసాయ కూలీలకు 670 లక్షల రూపాయలు అవసరమవుతుందని మంత్రి చెప్పారు. 11,107.765లక్షల కిలోల బియ్యం దీనికి సమానంగా 627.589 లక్షల రూపాయలు అవసరమవుతాయన్నారు. ఇప్పటి వరకు 2,951 పనులు చేపట్టగా ఇందులో 1943 పనులు పూర్తి అయ్యాయి. 3,60,326 పని దినాలను కల్పించినట్లు వివరించారు. ఇంకా చేపట్టవలసిన పనులకు సంబంధించి శుక్రవారం సాయంత్రానికల్లా మంజూరు ఉత్తర్వులు జారీ చేయాలని మంత్రి చెప్పారు. అదేవిధంగా క్రూపయల్ బ్యాలన్స్ నిధులతో చేపట్టే పనులకు కూడా 30శాతం వరకు బియ్యాన్ని కూలీలకు పంపిణీ చేయాలని మంత్రి ఆదేశించారు. జాయింట్ కలెక్టర్ ఎస్.ఎస్. రావత్ మాట్లాడుతూ పనులకు సంబంధించి పాలనాపరమైన ఇబ్బందులను గూర్చి తన దృష్టికి తీసుకవచ్చినట్లుంటే వెంటనే పరిష్కారం చేస్తానన్నారు. ఈ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యేలు వంటిరు వేణు గోపాలరెడ్డి, బల్లిదుర్గాప్రసాద్, బొల్లినేని కృష్ణయ్య, కం భం విజయరామిరెడ్డి, నల్లపరెడ్డి ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి, వివిధ శాఖలకు చెందిన అధికారుల పాల్గొన్నారు.

కావలిలో ప్రతివార్డు అభివృద్ధికి 50వేలు!

కావలి పట్టణంలోని 28వార్డు అభివృద్ధి కోసం ప్రతి వార్డుకు 50వేల రూపాయలు ఇవ్వనున్నట్లు ఛేర్మన్ గ్రంథి యానాదికాట్టి చెప్పారు. సోమవారం కావలిలో విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ కొన్నిలక్షల తమ వార్డులోని పనుల కోసం ప్రణాళిక తయారు చేసే తనకు ఇవ్వవల్సిందిగా కోరారు. ఈ విషయమై మునిసిపాలిటీలో తెలుగు దేశం పక్ష నాయకుడు చక్కా నరసింహం మాట్లాడుతూ గతంలో కూడా ప్రతి వార్డుకు 25వేల రూపాయలు కేటాయించగా ఇంత వరకు విడుదల చేయలేదని, అది కూడా అధికారులు తమకు ఇప్పించిన కొన్నిలక్షల నిధులు కేటాయిస్తున్నారని ఆరోపించారు. దీనికి ఛేర్మన్ జవాదిస్తూ ఇక మారటం అలా జరగదని, ప్రస్తుత నిధులు మున్సిపల్ జనరల్ ఫండ్ నుండి 14లక్షలను, వార్డుకు 50వేల వంతున యిస్తామని, వీటికి అదనంగా ఛేర్మన్ గోటా క్రింద మరో ఆరు లక్షలను విడుదల చేస్తానని చెప్పారు.



కోరు వర్షంలోనూ నెల్లూరు పప్పులబీభిలో ప్రజాసమస్యలు తెలుసుకొంటున్న ఎమ్మెల్యే బివేతానందరెడ్డి, మునిసిపల్ ఛేర్మన్ ఛేర్మన్ సందానిరాజు.

తడలో కాంగ్రెస్ విజయం!

తడ జడ్పీటిని స్థానానికి ఆది వారం జరిగిన ఉప ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన టి.సుశీలమ్మ విజయం సాధించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ అభ్యర్థిపై ఆమె 881 ఓట్ల మెజార్టీ సాధించారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో మరణించిన మాజీ జడ్పీటిని సభ్యుడు ఆరోగ్యస్వామి కన్నా సుశీలమ్మకు మెజార్టీ ఎక్కువచ్చింది. ఈ ఎన్నికల్లో గెలుపొందేందుకు అధికార తెలుగుదేశం పార్టీ అన్ని రకాలుగా ప్రయత్నించింది. ఇళ్ల మంత్రి ఆదాల ప్రభాకర రెడ్డి వెళ్లి స్వయంగా ప్రచారం చేయడం తోపాటు ఓటర్లను మధ్య పెట్టేందుకు పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు శంకు స్థాపన చేశారు. డబ్బుతోపాటు మధ్యం విరివిగా పంపిణీ చేశారు. కాని ఇవన్నీ ఓటర్లను ప్రభావితం చేయలేక పోయాయి.

సర్పంచ్ పై జాలుం

వెంకటాచలం గ్రామంలో 9తేది కేంద్ర మంత్రులు ఆదర్శ మండల పరి పత్తుకు శంకుస్థాపన చేసిన కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ వల్లెపు మునుస్వామిపై పోలీసులు జాలుం ప్రదర్శించారు. ముగ్గురు కేంద్రమంత్రులు వెంకయ్యనాయుడు, అనంతకుమార్, బండారు దత్తాత్రేయ పాల్గొన్న ఈ కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ ను వేదికపైకి ఆహ్వానించలేదు. సర్పంచ్ గ్రామ సమస్యలను మంత్రి దృష్టికి తీసుక వల్లెపు వినతి ప్రతం తీసుకొని వేదికను ఎక్కుతుండగా పోలీసులు లాగి పక్కన పడేశారు. తాను సర్పంచ్ ను చెబుతున్నా పట్టించుకోక బండ బాతులు తిట్టారు. చివరికి మండలాధ్యక్షుడు ముక్కు కోటేశ్వరరావు కలగజేసుకొని వందన సమర్పణ చేయమని సర్పంచ్ ను వేదిక పైకి ఆహ్వానించారు. మొత్తానికి సర్పంచ్ పై జాలుం ప్రదర్శించడంతోపాటు అధికారులు ప్రోటోకాల్ కు పాతరచేశారు. కేంద్ర మంత్రులు పాల్గొన్న సభలోనే సర్పంచ్ లకు ఇంత అన్యాయం జరిగితే ఎలా?

లైన్ మాన్ అరెస్ట్

నాయుడుపేట సబ్ స్టేషన్ లో అసిస్టెంట్ లైన్ మెన్ గా పనిచేస్తున్న ఎం.క్రిష్ణయ్యను ట్రాన్స్ కో విజిలెన్స్ ఏఐ పి.మధుసూధనరావు అరెస్ట్ చేశారు. క్రిష్ణయ్య గూడూరు రూరల్ సెక్షన్ పరిధిలోని విందూరు గ్రామంలో పని చేస్తున్నప్పుడు సి.హెచ్.రమణయ్య అనే వ్యక్తికి గ్రామసభలో ఇచ్చిన సర్వీసును పై అధికారులకు తెలియకుండా పుచ్చాల

రామ్మూర్తికి ఇచ్చి విద్యుత్ చౌర్యం చేయడానికి సహకరించాడు. గూడూరు ఎడిజ తనిఖీ చేసి పి.రామ్మూర్తి మీద విద్యుత్ చౌర్యం కేసు నమోదు చేసిన కేసును విజిలెన్స్ సిబ్బ విచారించారు. విద్యుత్ చౌర్యం చేయడానికి ప్రేరింపించిన క్రిష్ణయ్యపై క్రిమినల్ కేసు నమోదు చేసి గూడూరు మేజిస్ట్రేటు కోర్టులో హాజరు పర్చగా జ్యూడిషియల్ రిమాండ్ కు పంపారు.

జిల్లావార్డులు 5వ పేజీ కొరవ

కావలిలోని థియేటర్లు నడుస్తున్నాయని, పైగా వాటిపై చర్య తీసుకోవడానికి ఛేర్మన్ ఆర్.డి.ఓ. ఉదాసీనంగా వ్యవహరిస్తున్నారన్నారు. స్థానిక కేబుల్ ఆపరేటర్ నెలకు లక్ష రూపాయలు మునిసిపాలిటీకి చెల్లించవల్సి వుండగా, రెండు సంవత్సరాల నుండి ఒక్క పైసా కూడా చెల్లించలేదన్నారు. పట్టణంలోని కూరగాయల మార్కెట్ లోని పాపులు, యితర మున్సిపల్ పాపులు బినామిషిర్లతో కొందరు వ్యక్తులు లీజుకు తీసుకొని అధిక మొత్తానికి యితరులకు బాడుగకు యిస్తున్నా మునిసిపల్ అధికారులు పట్టించుకోలేదని ఆరోపించారు. ప్రస్తుత లీజుదారు 33.33 శాతం బాడుగ పెంచుతూ తమకి లీజు చెందేలా మున్సిపాలిటీని కోరారని దీనిని అనుమతించవద్దని కోరారు. వీరికి తెలుగుదేశం కొన్నిలక్షల చక్కా నరసింహం, పాహల్ హమీద్ మద్దతు తెలిపారు. గత నెల నుండి ప్రతి సమావేశంలో వసూళ్లకు సంబంధించిన వివరాలు తెలుపమని కోరుతున్నప్పటికీ ఎందుకు చెప్పడం లేదని కాంగ్రెస్ కొన్నిలక్షల నున్నా వెంకట్రావ్, దేశం సభ్యుడు పాహల్ కమాషనరను నిలదీయగా, మున్సిపల్ ఆర్డర్ సక్రమంగా పని చేయడం లేదని ఆయన సమాధానమిచ్చారు. దీనికి ఛేర్మన్ గ్రంథి యానాదికాట్టి స్పందిస్తూ వచ్చే నెలలోగా అన్ని రకాల వసూళ్లకు సంబంధించిన వివరాలు కొన్నిలక్షలకు తెలుపకపోతే సంబంధిత అధికారుల మీద చర్యలు తీసుకుంటానన్నారు.

స్టైషన్ 5వ పేజీ కొరవ

విషయాన్ని ఆయన 10 తేది నెల్లూరు వచ్చిన కేంద్ర ఆధికమంత్రి యశ్వంత్ సిన్హా దృష్టికి కూడా తీసుకెళ్లారు.

శ్రీదేవితో నాకు పోలికా?

తెలుగు, తమిళ భాషల్లో చిత్రాలు రికార్డులు బాటిల్ చేసిన పలు చిత్రాల్లో రంభ నటిస్తుంది. ఆమె నటించిన హిందీ చిత్రాలు జేటి నెం.1, అంటి నెం.1 ప్రేక్షకుల అభిమాన పాత్రమయ్యాయి. తాజాగా క్యోంకీ మే జ్యూట్ నహిల్లా చిత్రంలో రంభ, గోవిందా సరసన నటిస్తుంది. ఈ చిత్రానికి డేవిడ్ థాపన్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. డేవిడ్ థాపన్ చంటి పెద్ద దర్శకుడు ఆమెను 'రంభ రొంబహిణ్ణి' అని ప్రశంసించాడు. రంభ ముంబైలోని హాలీడే ఇన్ హాట్ లో వుంటుంది. శ్రీదేవి లానే మారు దక్షిణాది నుంచి వచ్చి హిందీలో ఒక వెలుగు వెలుగులనుకొంటున్నారా? అని

అడిగినప్పుడు ఆవిడతో నాకు పోలిక లేదు. కలలు అందరికీ వస్తాయి. కానీ వాటిని నిజం చేసుకోనే అవకాశం అందరికీ దక్కదు. ఈ విషయమే నేను ఎంతో అదృష్టవంతురాలిననే చెప్పాలి.

'రంభ' చిందులు

సినిమా రంగంలో ప్రవేశించాలనుకొన్నాను. దక్షిణాది సినిమా తారగా మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకొన్నాను. ఈ సమయంలోనే హిందీలోకి కూడా అడుగుపెట్టాలని ఆశపడ్డాను. ప్రస్తుతం ఆ ఆశ నెరవేరుతున్నట్లు రంభ ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేసింది.

ఇక నుంచి 'సువ్వు'తో సినిమాపేరు?

సువ్వు - నేను. సువ్వు నాకు నచ్చావ్ చిత్రాలు విజయవంతం కావడంతో పరిశ్రమలో నిర్మాతలకు 'సువ్వు' టైటిల్ జబ్బు పట్టుకొంది. కొత్త నటులతో మేగేటి సరిజీవ్ కుమార్ రూపొందించిన చిత్రానికి సువ్వు నాదానివే అని పేరుపెట్టారు. సువ్వునేను హీరో ఉదయ కిరణ్ ను పెట్టి ఎం.ఎన్. రాజా తీస్తున్న చిత్రానికి మనసంతా సువ్వు అని పేరు పెట్టారు. కనీసం ఇక పది సినిమాలైనా పేరు ముందే వెనుకే 'సువ్వు' లేకుండా తయారయ్యేట్లు లేవు.



నీతోనే ఉంటాను చిత్రంలో ఉపేంద్ర సంఘవి

చూపమన్నారు! చూపలేను!!

అందచందాలను వెండి తెరపై ఆరబోసేందుకు తాను నిరాకరించడంతో అవకాశాలు తగ్గాయని రాజి చెబుతోంది. బాలనటిగా, జెమినీ టీవీ యాంకర్ గా, ఆ తర్వాత హోయిన్ గా తన కెరీర్ ను ప్రారంభించిన రాజి తెలుగు, తమిళం, కన్నడ భాషల్లో కలిపి ఇప్పటి వరకు 50 సినిమాల్లో హోయిన్ గా నటించింది. గత ఏడాది ఎనిమిది సినిమాల్లో నటించిన రాజి ప్రస్తుతం రెండు తెలుగు సినిమాల్లోనే హోయిన్ గా నటిస్తోంది. దీనికి కారణమడిగితే నిర్మాతలే అంటుంది. నిర్మాతలు ఉత్తరాది నుంచి హోయిన్ ను తెచ్చుకొంటున్నారు. కొందరు నిర్మాతలు ఎక్స్ పోజింగ్ చేయమన్నారు. నాకు తెలుగులో సంసారక్షంగా ఉండే హోయిన్ గా పేరు వచ్చింది. కాబట్టి ఈ పరిధి దాటలేను. తెలుగులో ప్రస్తుతం తయారవుతున్న 'ప్రేమకథ' చిత్రాల్లో నటించే వయసు దాటలేదు.

అయినా అవకాశాలు రావడం లేదంటే. నిర్మాతలు అవకాశాలు ఇవ్వలేదని వాపోయి గతంలో రవళి కనుమరుగై పోయింది. రాజి కూడా అదే బాటలో పయనిస్తుందా?

గాయకుడవుతున్న బ్రహ్మానందం

హాస్యనటునిగా వందలాది

రాశి ఆక్రోశం

చిత్రాల్లో నటించిన బ్రహ్మానందం గాయకునిగా మారుతున్నారు. బ్రహ్మానందం స్వతహాగా పద్యాలు, పాటలు, చక్కగా పాడుతారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న గతంలో నిర్మాత, ప్రస్తుతం దర్శకుడైన సుబ్బరాజు తాను తీస్తున్న తొలి చిత్రంలో బ్రహ్మానందం చేత పాట పాడిస్తున్నారు. బ్రహ్మానందం పాడిన

పాటను ఆయనపైనే చిత్రీకరిస్తారు. గతంలో హాస్య నటులు రేలంగి, రాజబాబు పాటలు పాడారు. కొత్తగా ఈ జాబితాలో బ్రహ్మానందం చేరుతున్నారు.

రజనీ సినిమా పేర్ల విచిత్రం

తమిళ ప్రజల ఆరాధ్యనటుడు రజనీకాంత్ ఏం చేసినా సంచలనమే. ఏడాదికి ఒక చిత్రంలోనే నటించే రజనీకాంత్ ప్రస్తుతం తీస్తున్న చిత్రం క్లిస్టియన్లకు సంబంధించిన కథ. టైటిల్ తో తయారు చేస్తున్నారు. గతంలో రజనీకాంత్ ముస్లిం టైటిల్స్ 'బాషా', హిందువులకు సంబంధించిన టైటిల్లో అరుణాచలం, 'పడైయప్పా' చిత్రాలు రూపొందించిన విషయం పాఠకులకు విదితమే.

'ఆనందం' మహదానందంగా వుంది!

జీవితమంటే వెలుగు చీకటి, సుఖం దుఃఖం, ఎత్తుపల్లాలు, మనసు విరిగి తునకలైతే తునకతునకలో సరకముంటుంది. అలా కాకుండా మనసును నిరాశ, నిస్పృహ, నిర్వేదనలు దరికి చేరనీకుండా చీకటిసంతా వెలుతురు చేసుకోంటే, దుఃఖాన్ని దిగ్భ్రాంకి సుఖాన్ని మిగుల్చుకొంటే పరిహాసించే పల్లాన్ని తలదన్నే ఎత్తును చేరుకోంటే తనకు తానుగా తన జీవితంలో ప్రతి మనిషి ఎంతో ఆనందం పొందుతాడు. అలా తానెక్కడ ఆనందం పొందుతుంటే ఆనందం లేదు. సామాహిక స్పృహతో రాగబంధం పరిధిని పెంచి ఎదుటి మనిషిని సుఖాంతులను పంచి అతనికి ఆనందం కలిగించటంలో ఎంత గొప్ప ఆనందం వుంది. ఉఫాకిరణ్ మూవీస్ సంస్థ అధినేత రామోజీరావు సర్వించిన 'ఆనందం' చిత్రంలో ఆ గొప్పతనాన్ని విడదవరిచాడు చిత్రదర్శకుడు. కథకుడు అయిన శ్రీనువైట్ల.

మారి, అంత వరకు ఎవరి సుఖంతో వారు సంతృప్తి చెందుతున్న ఆ ఇద్దరు ఒకరికొకరు సముఖంగా సుఖాంతులను అందించుకొని జీవితాంతం 'ఆనందం' అనుభవిస్తారు. కిరణ్ గా ఆకాష్ నటించాడు. ఐశ్వర్యగా కొత్తనటి రేఖ నటించింది.

ఈ చిత్రంలో రెండు కుటుంబాలున్నాయి. రెండూ ప్రక్కప్రక్కనే

చిత్రసమీక్ష

వుంటాయి. ఒకటి కిరణ్ కుటుంబం. అందులో కిరణ్, అతని తండ్రి, తల్లి వుంటారు. తండ్రిగా తనకెళ్ల భరణి నటించాడు. తల్లిగా థిల్లి రాజీశ్వరి నటించింది. రెండవ కుటుంబం ఐశ్వర్యది. అందులో ఐశ్వర్య, ఆమె తండ్రి, తల్లి వుంటారు. తండ్రి పాత్రను చంద్రమోహన్, తల్లి పాత్రను సుధ పోషించారు. ఈ పాత్రలు గాక కిరణ్ ప్యూహతుని ఇంటి ఓడరు పాత్ర, అలాగే

మరో స్నేహితుని ఇంటి ఓడరు పాత్ర వున్నాయి. వీటిని ఎం.ఎన్.నారాయణ, బ్రహ్మానందాలు పోషించారు. ఈ పాత్రలన్నీ కథ, కథనాలతో మిళితమై చిత్రం సాఫీగా నడిచేందుకు సహాయపడతాయి. పాత్రల తీరుతెన్నులు ఆనందం పంచేందుకు ఉపకరిస్తాయి.

కిరణ్ కాల్జి స్టూడెంటుగా అల్లుడు, యువరక్షపు సరదాలు, స్నేహితులతో ఆగడాలు ప్రక్లింటి పిల్లతో జగదాలు ఇలా అల్లరి చిల్లరగా హాయిగా ఆనందంగా తిరుగుతుంటాడు. అతను చదువు మీద శ్రద్ధ చూపటంలేదని అతని తండ్రి తిట్టా వుంటాడు. తల్లికి కిరణ్ అంటే వల్లమాలిన ప్రేమ. కిరణ్ ఆనందానికి అడ్డుతగ్గలేదని తండ్రిని వారిస్తూ వుంటుంది. తండ్రి తిట్ల పురాణం, తల్లి ఆ తిట్ల వర్షం నుంచి తప్పించటం, రోజూ ప్రక్లింటి అమ్మాయితో కిరణ్ గొడవ పడడం, క్యాన్సర్ రోగం వచ్చి ఆమె చస్తే బాగుంటుందనడం, ఈ సన్నివేశాలన్నీ ఆనందాన్ని పంచుతాయి.

ఇక ఐశ్వర్య, తాను అందాల రాణి ఐశ్వర్యరామ్ గా ప్రమిస్తుంది. శ్రద్ధగా

సుబ్బు కోసం జేబుకు చిల్లి!

జూనియర్ ఎన్టీఆర్ కథానాయకునిగా ఆర్.ఎన్.పతాకంపై సురేష్ వర్మ దర్శకత్వంలో తయారవుతున్న సుబ్బు చిత్రానికి నిర్మాతలు డబ్బు మంచివీళ్లలా ఖర్చు పెడుతున్నారు. సహజంగా తెలుగు సినిమాను తీసేందుకు ఉపయోగించే కెమెరా కాకుండా '435 ఇఎస్' కెమెరాను ఈ సినిమాకు ఉపయోగిస్తున్నారు. ఈ కెమెరా అద్దె రోజుకు 15 వేలు. సినిమా పూర్తయ్యేసరికి కెమెరా అద్దె 30లక్షల రూపాయలట. ఈ సినిమా తీస్తున్న లోకేశన్ల కోసం కూడా భారీగా ఖర్చు పెడుతున్నారు. బెంగుళూరులో ఇటీవల ఒక పాట చిత్రీకరణకు 25 లక్షలు ఖర్చు పెట్టారు. చాలా రోజులు చిల్లి రామానాయుడు స్టూడియోలో జరుగుతున్న మాటింగ్ కోసం వెయ్యి మంది కుర్రవాళ్లు మాటింగ్లో పాల్గొంటున్నారు. వీరందరికీ పేమెంట్, ప్రొడక్షన్ ఖర్చు చూస్తుంటే నిర్మాతల వీపు వాచిపోయేటంటుంది. అయినా నిర్మాతలు ఎన్టీఆర్ నటించిన 'స్టూడెంట్ నెంబర్ వన్' చిత్రం విజయం సాధించడంతో

తమ చిత్రం కూడా అదే రేంజీలో బిజినెస్ జరుగుతుందని ఆశించి ఖర్చుకు వెనుకాడడం లేదు.

కథ చెబితేనే పాటలు

ఇక నుంచి నిర్మాతలు సినిమా కథ, సన్నివేశం చెబితేగాని పాటలు వ్రాయనని రచయిత సరివెన్నెల సీతా



రామశాస్త్రి చెప్పారు. హీరో, హీరోయిన్లు ఎందుకు కలుసుకొన్నారు? దీనికి ముందు జరిగిన కథ, కమామీషు తెలియదు. అయినా పాటలు వ్రాసి ఇవ్వాలి. కథ మీద పూర్తి అవగాహనతో వ్రాసిన పాటకు, జస్ట్ సందర్భం మాత్రమే తెలుసుకొని వ్రాసిన పాటకు హాసేన్ సాగర్, బంగాళాఖాతానికి వున్నంత తేడా వుంటుంది. ఏదో సందర్భం చెప్పిస్తే

"లోక్ నాయక్" జయప్రకాష్ నారాయణ సేవాసమితి, నెల్లూరు

లోక్ నాయక్ జయప్రకాష్ నారాయణ మాన్యుమహోదయుల శతజయంతి మహోత్సవ సభలు

ఆచార్య నామము

14.10.2001 తేది ఆదివారం నెల్లూరులోని రాఘవహయూర్ రేలాల లక్ష్మీ నరసారెడ్డి పురమందిరమున సాయంత్రం 6.30 గంటలకు జరుగు సభకు

అధ్యక్షులు : మాన్య శ్రీ దాక్టర్ జెట్టి శేషారెడ్డి గారు (నూపలంటింకెంటి, పిప్పర్లీ షాట్ ల్లింక్, నెల్లూరు)

ముఖ్య అతిథులు / ప్రధాన వక్తలు :

మాన్య శ్రీ జి.స్వీయల్, నరసింహారెడ్డి గారు (ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు న్యాయమూర్తులు)

మాన్య శ్రీ ఆదాల ప్రభాకర్ రెడ్డి గారు (ఆంధ్రప్రదేశ్ గృహనిర్మాణ శాఖామూర్తులు)

మాన్య శ్రీ దాక్టర్ జయప్రకాష్ నారాయణ, బి.ఎ.ఎస్. గారు (ఆంధ్రప్రదేశ్ లోక్ సత్తా వ్యవస్థాపకాధ్యక్షులు)

అందరూ విచ్చేసి జయప్రదం చేయి త్రొట్టిన.

తుంగా షాండురంగారెడ్డి, కన్వీనర్, సేవాసమితి

చిట్టచాటి నుంచి ఇరుగు పొరుగుగా వుంటూ కూడా బద్ద శత్రువులుగా ఎదిగిన కిరణ్ అనే అబ్బాయి, ఐశ్వర్య అనే అబ్బాయి ఒక అబ్బుత మురుమైసిన పచ్చికంలో మిత్రుల్ని ప్రేమికులుగా

వారపలాలు

13-10-2001తేది నుండి 19-10-2001తేది వరకు వుపభంధంలో వ్యక్తం, విధునంలో గురు, రాహువులు; కన్యలో రవి, శుక్రులు; తులలో బుధుడు మరియు 17తేది నుండి రవి, ధనుస్సులో శుక్ర, శేతువులు; మకరంలో 18 నుండి శుక్రుడు, సింహ, కన్య, తుల, వృశ్చికలలో చంద్రుడు.

మేషం
(అశ్వినీ, భరణి, కృత్తిక 1వ పాదం)
ఆరికస్థితి సామాన్యంగా వుండి అవసరాలు గడిచి పోతాయి. అనుకున్న పనులు ముందుకు సాగుతాయి. క్యానకోశ, ఉదరకోశ రుగ్మతలుంటాయి. కుటుంబ వ్యవహారాలు సర్దుబాటుకు వస్తాయి. శుభకార్య ప్రయత్నాలు ప్రారంభించగలరు. ఉద్యోగులకు స్థాన మార్పులు, అసంతృప్తి ఉంటుంది. అధికారవర్గ సహకారం ఉంటుంది. అనుకోని ఖర్చులు, ప్రయాణాలుంటాయి. దైవ కార్యాలలో పాల్గొంటారు. విద్యాప్రగతి బాగుంటుంది.

వృషభం
(కృత్తిక 2,3,4పాదాలు, రోహిణి, మృగశిర్ష 1,2 పాదాలు)
కుటుంబ, ఉద్యోగ సమస్యలు బాధపెడతాయి. ఆరికస్థితి బాగుండి ఆదాయం పెరుగుతుంది. వృత్తి, వ్యాపార, ఉద్యోగపరంగా గౌరవ ప్రతిష్టలకు లోబారు. కాని పనిభారం పెరుగుతుంది. పెట్టుబడులకు అవకాశాలు, ఇతరులకు సహాయపడటం, ఉద్యోగ మార్పులు, అధికారుల సహకారం, రాజకీయ ప్రతిష్ఠ పెరగడం ఉంటుంది. విద్యాప్రగతి బాగుంటుంది.

మిథునం
(మృగశిర్ష 3,4పాదాలు, ఆర్ద్ర, పునర్వసు 1,2,3 పాదాలు)
ఆరికస్థితి, వృత్తి, వ్యాపార రంగాలలో ఆదాయం సంతృప్తిగా ఉంటుంది. తొందరపాటు నిర్ణయాలు

జరిగే ప్రమాదముంది జాగ్రత్త. పనులు సానుకూలంగానే జరుగుతున్నా. మానసికాందోళన ఎక్కువగా ఉంటుంది. కుటుంబ సభ్యులకు అనారోగ్యం, ఉద్యోగాదులకు కొద్ది నిరాశ. ఉద్యోగులకు స్థాన మార్పులు, పదోన్నతి అవకాశాలు. అధికారుల తోడ్పాటు బాగుంటుంది.

కర్కాటకం
(పునర్వసు 4పాదం, పుష్య, ఆశ్లేషలు)
మా పనితనానికి గుర్తింపు వుంటుంది. వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో ఆదాయం బాగుంటుంది. మంచి నిర్ణయాలు తీసుకొంటారు. వస్తువులు, వాహనాలు కొత్తవికొనే ప్రయత్నాలు చేస్తారు. ఉద్యోగులలో ఆదనపు బాధ్యతలు తప్పవు. స్థానమార్పులుంటుంది. చేసిన రుణాలు కొంత తీర్చడం, రావలసిన బాకీలు కొంత లభించడం జరుగుతుంది.

సింహం
(మఖ, పుబ్బ; ఉత్తర 1వ పాదం)
పెండింగ్ పనులందు కడలిక ప్రారంభమవుతుంది. ఆరికస్థితి బాగున్నా. కొన్ని ముఖ్య అవసరాలకు అప్పులు చేయకతప్పదు. కుటుంబ సమస్యలను ఓర్పుతో చక్కదిద్దుతారు. స్థిరాస్తుల క్రయవిక్రయాలకై ప్రయత్నాలు చేస్తారు. ఉద్యోగులకు పనిభారంతో పాటు అనుకోని చిన్న సమస్యలు ఎదురు కావచ్చును. అధికారుల అండదండలుంటాయి. అనుకున్న సమస్యలు నెమ్మదిగా జరిగినా, భయం వెన్నంటి వుంటుంది. రాజకీయ వర్గాలకు గట్టి ప్రత్యర్థుల పోటీ ఉంటుంది. దూర ప్రయాణాలు ఉంటాయి.

కన్య
(ఉత్తర 2,3,4పాదాలు, హస్త, చిత్త 1,2పాదాలు)
ప్రతి పనిలో అనుమానాలు, అందోళన ఎక్కువగా ఉంటుంది. కార్య నిర్వహణకు మిత్రుల సహకారం లభిస్తుంది. వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో ఆదాయం పెరుగుతుంది. అన్ని విషయాలలో అసంతృప్తి వుంటుంది. అధికారగణం మాకు సహకరిస్తుంది. శుభకార్యాల నిర్వహణలో ముఖ్య భూమిక నిర్వహిస్తారు. ఇతరుల పనులు చేయడానికి సహకరిస్తారు.

పంచాంగం
తేది 17 బుధవారం నుండి శరన్నవ రాత్రీ ప్రారంభం. తేది 18 గురువారం ఉదయం 5.26 గంటలకు కన్యాలగ్నాన వివాహ వ్యాపారాలకు సుముహూర్తా లున్నాయి.
అక్టోబరు తిథులు
అధికాశ్వయుజ బహుళ తేది13శని ఏకాదశి ఉ10.35గం.వ తేది14ఆది ద్వాదశి ఉ8.10గం.వ ఏదప త్రయోదశి పూర్తి తేది15సోమ చతుర్దశి రా3.30గం.వ తేది16మంగ అమావాస్య రా12.0గం.వ నిజాశ్వయుజ శుక్ర తేది17బుధ పాడ్యమి రా11.30గం.వ తేది18శేష విదియ రా9.58గం.వ తేది19శ్రీ తదియ రా8.50 గం.వ
స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ఎం.వి.

తుల
(చిత్త 3,4పాదాలు, స్వాతి, విశాఖ 1,2,3పాదాలు)
ఈ రాశి వారికి ఆదాయం సామాన్యంగా ఉంటుంది. కాని ఖర్చులు అదనంగా తప్పవు. ముఖ్యబంధువుల

అనారోగ్య బాధలు ఎంటారు. సన్నిహితుల సమస్యలుండవచ్చును. కుటుంబ సమస్యలు కొద్దిగా ఇబ్బంది పెడతాయి. అనుకున్న పనులకు కొద్ది అడ్డంకులుంటి. తదుపరి కొనసాగుతాయి. ఆశించే రుణాలు లభిస్తాయి. అనుకోని ప్రయాణాలు జరుపక తప్పదు.

వృశ్చికం
(విశాఖ 4 పాదం, అనూరాధ, జ్యేష్ఠ)
ఆరికంగా ఇబ్బందులు పడతారు. ఆదాయం ఆశించినంత ఉండదు. ఆరోగ్యం కూడా సరిగా ఉండదు. అనుకున్న పనులు సరిగా జరగవు. ఉద్యోగులు శ్రమకు పత్తిడికిలోమకగలరు. అధికార వర్గం వల్ల ఇబ్బందులుంటాయి. వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో కష్టనష్టాలుండవచ్చును. ఉద్యోగార్థులకు అవకాశాలు స్వల్పం. స్థానమార్పు, రాజకీయ వర్గాల వారికి గట్టి ప్రతిఘటనలుంటాయి. విద్యాప్రగతి తక్కువ.

ధనుస్సు
(మూల, పూర్వాషాఢ, ఉత్తరాషాఢ 1పాదం)
కొద్ది కుటుంబ సమస్యలు, బంధువుల మధ్య విభేదాలు కనిపిస్తాయి. వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో ఆదాయం బాగుంటుంది. కొంత వరకు రుణాలు తీరతాయి. చరస్థిరాస్తుల వృద్ధికిగాను ప్రయత్నాలు జరగవచ్చును. శుభకార్య నిర్ణయాలు జరిగే అవకాశాలున్నాయి. ఉద్యోగులకు స్థానమార్పు, నూతన ఉద్యోగావకాశాలు లభిస్తాయి. రాజకీయ వర్గాలకు మంచి పలుకుబడి ఉంటుంది. అనుకున్న పనులు సవ్యంగా జరుగుతాయి. ఇతరుల పనులకై ప్రయాణాలుంటాయి. విద్యాప్రగతి బాగుంటుంది.

మకరం
(ఉత్తరాషాఢ 2,3,4పాదాలు, శ్రవణ, ధనిష్ఠ 1,2పాదాలు)
స్థిరాస్తుల క్రయవిక్రయాలకు అవకాశాలు లభిస్తాయి. కుటుంబంలో గాని, బంధువులతోగాని నలుగురున్న సమస్యలు పరిష్కార దిశగా సాగుతాయి. వృత్తి, వ్యాపార రంగాల వారికి ఆదాయం పెరుగుతుంది. రాజకీయ రంగంలో పట్టుపొంది పలుకుబడి పెంచుకుంటారు. అధికార వర్గాను కాలత ఉంటుంది. విద్యాప్రగతి ఉంటుంది.

కుంభం
(ధనిష్ఠ 3,4 పాదాలు, శతభిష, పూర్వాభాద్ర 1,2,3 పాదాలు)
తొందరపాటు, మొండి గుణం ప్రదర్శిస్తారు. సన్నిహితులతో బంధువులతో విభేదాలు రావచ్చును. వారంలో ఆరోగ్యం కూడా సరిగా ఉండదు. ఆరికస్థితి సామాన్యంగా వుండి, ఖర్చులు అదనంగా అనవసరంగా పెట్టవలసి రావచ్చును. అనుకున్న పనులు సరిగా జరుగక ఇబ్బంది పడతారు.

మీనం
(పూర్వాభాద్ర 4పాదం, ఉత్తరాభాద్ర, రేవతి)
వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో జాగ్రత్త అవసరం. అనవసర ఖర్చులు, అనారోగ్యం వనులు చేయసంకల్పిస్తారు. అనుకున్న పనులకు ఆటంకాలు జరగనిదే సాగవు. వ్యాపార భాగస్వామ్య అవకాశాలు మందగిస్తాయి. కుటుంబ సభ్యులకు అనారోగ్యం ఉంటుంది.

జనవాణి

ఎదురులేని రాజ్యం కావాలి. బిజెపి నరేంద్ర సవాళ్లు ఎంటుంటే ఆయన కళ్లు దత్తాత్రేయపై పడ్డట్టుంది. పరిస్థితులు వక్రించి తెలంగాణా రాష్ట్రమంటూ ఏర్పడితే రాష్ట్ర ప్రగతి పడకపోవేమనక బాటు తనం ముందరుగు వేస్తుంది. ఎల్లెడలా అశాంతి, అభద్రత రాజ్యం చేస్తాయి. కుల, మత, రాజకీయ అసంతృప్తులు బలిపి జన బీవనం కణ వికలౌతుంది. ఎందరో పెద్దల త్యాగాలు, యువ కిశోరాల బలిదానం, కడకు పొట్టి శ్రీరాములు గారి ఆత్మార్పణల ఫలితంగా సాధించుకున్న ఆంధ్ర రాష్ట్రాన్ని పంచ బంగాళం చేయడం అసర్వదాయ కమపి ముఖ్యంగా తెలంగాణా ప్రజ యాదన చేయాలి.

విశాఖపట్నం ఎం.రామమూర్తి తీవ్రవాదులను ఏరి వేయాలి
జమ్మూకాశ్మీర్ లోని కాశనసభా ప్రాంగణంలో తీవ్రవాదుల బాంబు పేలుళ్లకు 40 పౌరులు ప్రాణాలు కోల్పోయిన విషయం పత్రికల్లో చదివిన వారి హృదయం కలచిపెట్టుంది. పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాదుల కొమ్మ కాస్తుందన దానికి ఇంతకన్నా నిదర్శనం వేరే అక్కరలేదు. పాకిస్తాన్ విషయంలో ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న సాచివేత ధీరత్వం మామూలేవారి. క్షేమ

3వ పేజీ కొరవ

మహ్మద్ తీవ్రవాద సంస్థ చేస్తున్న దుర్మార్గాలు, పాకిస్తాన్ లో జరుగుతున్న అన్యాయాలను ఆ దేశా ధ్యక్షుడు ముషారఫ్ స్వాతంత్ర్య పోరాటంగా అభివర్ణించడం అన్యాయం. కష్టమైన, నష్టమైన ప్రపంచ వ్యాప్తంగా తీవ్ర వాదంపై చర్చ జరుగుతున్న ఈ తరుణంలోనే కాశ్మీర్ లోయలోని తీవ్ర వాదులను ఏరి వేసేందుకు వాడపాయి ప్రభుత్వం ఒక ప్రణాళిక రూపొందించింది.

నెల్లూరు వి.రవికుమార్ అమెరికా చేస్తున్న అన్యాయం!
అమెరికా ముందుగా చెప్పాపెట్టకుండా ఆఫ్ఫిసిస్టాన్ పై దాడులు ప్రారంభించింది. వందలాది మంది పౌరులు, అత్యంత దయనీయ స్థితిలో వున్న వారి ఇళ్లు ధ్వంసమయ్యాయి. నిన్నటి వరకు ఉగ్రవాదులను పెంచి పోషించిన అమెరికాకు ఉగ్రవాదంపై సమరం చేయను ఆఫ్ఫిసిస్టాన్ పై దాడులు చేస్తున్నట్లు చెప్పకనే నైతిక హక్కు లేదు. వాస్తవంగా ఈ స... మొత్తాన్ని బిక్య రాజ్య సమితికి అప్పగించి వుంటే బాగుండేది. అమెరికా చేసిన పొరపాటు వల్ల ముందు ముందు ప్రపంచం ఎన్నో సమస్యలు ఎదుర్కోవాల్సి వస్తుంది.
నెల్లూరు బి.వెంకటేశ

కళ్యాణ మండపాల దోపిడి

నెల్లూరులో కళ్యాణ మండపాల నిర్వాహకులు ప్రజలను దోపిడి చేస్తున్నారు. గతంలో పెళ్లిళ్లు ఇళ్లలో సర్దుకొని చేసుకొనే వారు, కాని నేడు కళ్యాణ మండపాల్లో చేసుకోవడం ఫ్యాషన్ అయిపోయింది. ఈ బలహీనతను కళ్యాణ మండపాల వారు సొమ్ము చేసుకొంటున్నారు. కళ్యాణ మండపానికి ఒకరోజుకు వేల రూపాయలు చెల్లించి బుక్ చేయడమే కాదు. అక్కడ తిప్పవేసి వున్న డెకరేషన్, లైటింగులు, హైరర్స్, వంటవాళ్లకు వేలాది రూపాయలు చెల్లించాల్సి వస్తుంది. నెల్లూరులో కేవలం పెళ్లి చేసుకొని వెళ్లను ఒక కళ్యాణ మండపంలో లక్ష రూపాయలు ఖర్చవు తుందంటే నెల్లూరు కళ్యాణ మండపాల సాయ ఎంత పెరిగిపోయిందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ప్రజలు పూర్వలా స్వంత ఇళ్లలో పెళ్లిళ్లు పెట్టుకొంటే తప్ప ఈ కళ్యాణ మండపాల వారితో బతకిల్లు లేరు.

నెల్లూరు టి.వి.నారాయణ రైల్వే స్టేషన్ లో నియంత్రణ అవసరం
నెల్లూరు రైల్వే స్టేషన్ లో పలు రైళ్లు ఒకటి, రెండు నిమిషాలకు మించి ఆగడం లేదు. ఈ సమయంలో వందలాది మంది ఎక్కిడిగాల్సిన పరిస్థితి నెలకొని వుంది. ఎక్కివారు ఒకసారి

తోసుకొని ఎక్కిస్తుండడం వల్ల దిగేవారు దిగలేక పోతున్నారు. ఇటువంటి పరిస్థితుల్లో ఇటీవల విజయవాడ నుంచి పెల్లికి వచ్చిన మహిళ ఒకరు రైలు దిగుతూ సమయం దాటి బండి కదలడంతో రైలు, ప్లాట్ ఫారం మధ్య సందులో పడి ముక్కలయ్యింది. అక్టోబర్ 3తేది హైదరాబాద్ నుంచి మద్రాసు వెళ్లె ఛార్మినార్ ఎక్స్ ప్రెస్ దిగుతూ క్యామలమ్మ అనే మహిళ ముక్కలు, ముక్కలై ప్రాణాలు కోల్పోయింది. రైల్వే స్టేషన్ లో ప్రతి బోగి వద్ద నియంత్రణకు బాధ్యతగా ఒక వ్యక్తిని నియమించడం గాని, అవకాశం లేకుంటే ఎక్కువ మంది ప్రజలు రైళ్లు ఎక్కుతున్న దృష్ట్యా ఇవి నిలిపే సమయాన్ని పెంచాలి. ఈ విషయంలో ఎమ్మీ రాజేశ్వరమ్మ చేరవ చూపాలి.

నెల్లూరు వీరశెట్టి సుధాకర్ బి. పట్టాభిరామయ్య గ్రామ ప్రాంతాలను పట్టించుకోండి
దేశ ప్రగతి గ్రామాణ ప్రాంతాల అభివృద్ధిపైనే ఆధారపడి వుంది. సరళి కృత ఆరిక విధానాలు అమలులోకి వచ్చిన తర్వాత గ్రామాలు దారుణంగా దెబ్బతిన్నాయి. గ్రామాలు దెబ్బతింటే దేశ ఆరిక వ్యవస్థ బాగుపడదు. గ్రామాణ నిరుద్యోగం నేడు దేశాన్ని భయపెట్టే స్థాయికి చేరింది. గ్రామాలు నివాస యోగ్యం కాకుండా పోతే దాని ఫలితం పట్టణాలపై స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది.

గ్రామాణ అభివృద్ధికి నిర్దేశించిన పథకాల అమలుకు ప్రత్యేక టాస్క్ ఫోర్స్ ను ఏర్పాటు చేయాలి.

బుచ్చిరెడ్డిపాలెం కె.కరుణాకర్

50 ఏళ్లక్రితం 3వ పేజీ కొరవ

చేసుకొని శవం పోస్టు మార్గంకు పంప బడింది.
నెల్లూరు ముచ్చట్లు కలెక్టరు
కలెక్టరు జోగప్పగారు 8తేది ఛార్మి యిచ్చినారు. 12తేది ప్రయాణం.
రాయలసీమ అభివృద్ధి ఆఫీసర్ జోగప్పగారికి, మైకా వెర్సిఫర్ వారి కలి చేతు మకాం. రామిరెడ్డి గారి సోత్ ఇండియా మైకా ఆసోసియేషన్, చెంగన్ను గారి శరణాలయం, మల్లిఖార్జున రావుగారి కలకట్టెలు, అన్నపూర్ణమ్మ గారి హరిజన గరల్స్ హాస్టల్, మేరీ రాణిగారి గిల్లు సర్కిసు, వి.ఎన్.దత్తుగారి వెగల పూడి గృహము, టి పార్తి లిచ్చి విదాకుల మహోత్సవాలు జరిపినది. కలకర్ జోగప్పగారు ఆయా సంస్థల పట్ల బావిన ఉపకార బుద్ధి ఈ ఆదరాభిమానాలకు కారణంగా వుంటుంది. ఇతి టి పార్తి ఆధ్యాయ సమాప్తి!

వెలుగురేఖ

4వ పేజీ కొరవ

నా మారమని వెళ్ళి ఆయన బాటలో నేను నడుస్తున్నాను. ఎన్డిఏ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి రెండేళ్లు కావస్తుంది. అందరికీ శ్రేణి కార్కులున్నాయి. దేశానికి వెళ్ళే ముఖ్య రైతుకు పరపతి లేకుండా పోవడమేమిటని ఆలోచించి రైతులకు శ్రేణి కార్కులొస్తున్నాయి. దేశం కోటి 70లక్షల మంది రైతులకు శ్రేణి కార్కులొస్తాయి. ఈ కార్కులన్నీ రైతు జీవితానికి భీమా వుంటుంది. మహిళల కోసం రాజేశ్వరి యోజన, భాగ్యశ్రీ యోజన పథకాలు ప్రవేశపెట్టి అభివృద్ధి చెందిన దేశాల్లో మాదిరి వ్యక్తి గత భద్రత కల్పిస్తున్నాయి. బ్యాంకర్లు రైతులను గౌరవించి రుణాలివ్వాలి. రైతులు తిరిగి చెల్లించి గౌరవం నిలబెట్టుకోవాలి. ప్రజలను రాజకీయ పార్టీలు సోపేరులను చేశాయి. కష్టపడి పనిచేయడాన్ని ప్రతి ఒక్కరు నేర్చుకోవాలి. ప్రధానమంత్రి గత నెలలో ప్రారంభించిన గ్రామీణ రోడ్ గార్ యోజన పథకం వల్ల దేశంలో పని దొరకకుండా పోయేవారే కనపడ రన్నారు. ఆర్థికమంత్రిగా యశ్వంత్ సిన్హా సమర్థుడని కారిల్ యుద్ధం, గుజరాత్ భూకంపం, ఒరిస్సా తుఫాన్, అమెరికాలో ఉగ్రవాద యుద్ధం నెలకొన్న పైసా పన్ను పెంచని దయార్థ హృదయుడని పొగి డారు. కేంద్ర ప్రభుత్వాభివృద్ధి కాఖా మంత్రి అనంతకుమార్ మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వాభివృద్ధి కాఖా, గ్రామీణా భివృద్ధి కాఖా, ఆర్థిక కాఖా కలసి నిర్మిస్తమైన ప్రణాళికలు రూపొందించి దేశ రూపు రేఖలు మార్చుతాయన్నారు. ఆర్థికమంత్రి

యశ్వంత్ సిన్హా మాట్లాడుతూ వెలుగు రేఖ ప్రభుత్వ ప్రజా సంగమాన్ని త్రివేణి సంగమంగా అభివేరించారు. ఇటువంటి సంగమాలు దేశంలో అన్ని చోట్ల జరగా లవ్వారు. ప్రోగ్రామ్ అణు పరీక్షల తర్వాత అమెరికా మనదేశంపై విధించిన ఆంక్షల వల్ల మన దేశం ఎన్నో ఇబ్బం దులు పడుతుందని పలువురు భావించారు. మనం ఇబ్బందుల్లో పడతామని అంచనా వేసినవారే ఇబ్బందుల్లో పడ్డారని అమెరికా పేరు ప్రస్తావించ కుండా ఆర్థికమంత్రి సుతిమెత్తగా విమర్శించారు. అమెరికా ఆంక్షలకు పాకి స్తాన్ ప్రధాని భయపడి వాషింగ్టన్లోని క్లింటన్ వద్దకు పరుగెత్తారు. కాని వాచ్ పాయి వద్దకి క్లింటన్ వచ్చారు. ఆ తర్వాత అమెరికా వెళ్లిన వాచ్ పాయికి అద్భుత స్వాగతం లభించిందన్నారు. ఉగ్రవాద యుద్ధంలో సలహాల కోసం ప్రపంచ వ్యాప్తంగా నాయకులు వాచ్ పాయికి ఫోన్లు చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. అణు పరీక్ష తర్వాత ప్రధాని వాచ్ పాయి నన్ను పిలిచి దేశంలో గ్రామీణాభివృద్ధిని దృష్టిలో పెట్టుకొని బడ్జెట్ ప్రతిపాదనలు తయారు చేయమన్నారు. ఆయన ఆలోచన మేరకే కోటి 70 లక్షల మంది రైతులకు శ్రేణి కార్కుల ద్వారా 30వేల కోట్లు రుణ సౌకర్యం కల్పించినట్లు చెప్పారు. రైతులు, మహిళలు, నిరు ద్యోగుల సంక్షేమం కోసం బిజెపి ఎన్నో పథకాలు ప్రవేశపెడుతుందన్నారు. భారతదేశానికి సవాళ్లు ఏదుర్కొనే శక్తి వుంది. భారతదేశాన్ని ప్రగతి పథంలో దూసుక వెళ్లడాన్ని ఎవరూ ఆపలేరని

యశ్వంత్ సిన్హా తోసంగం చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో శింద్ర ప్రభుత్వాభివృద్ధి కాఖా సహాయమంత్రి బండారు దత్తాత్రేయ తోపాటు ప్రభుత్వ రంగ సంస్థల ఛైర్మన్లు వాచ్ పాయి, జగన్మోహన్, టెన్కె, భండారి, సిందగిడ్ బ్యాంక్ ఛైర్మన్ పాఠు, ఆంధ్రా బ్యాంకు ఛైర్మన్ వసంతన్, నెల్లూరు, ఒంగోలు, తిరుపతి ఎమ్మెల్యేలు, జిల్లాలోని పలువురు ఎమ్మెల్యేలు వేదికపై ఆసీను లయ్యారు. జిల్లా కలెక్టర్ కె.ప్రవీణ్ కుమార్ స్వాగతంతో ఈ కార్యక్రమం మొదల య్యింది.

ఆర్థికవ్యవస్థ

4వ పేజీ కొరవ

మాట్లాడుతూ రైతులు పండించిన ఆహార ధాన్యాల నిల్వకు గోడొస్తు, వివిధ ఉత్పత్తుల నిల్వకు కోల్డ్ స్టోరేజీ నిర్మిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఐదేళ్లు వాచ్ పాయి ప్రభుత్వం సుస్థిరంగా కొన సాగుతుందన్నారు. అనంతరం కేంద్ర మంత్రులు ఎసి సుబ్బారెడ్డి స్టేడియంలో ఏర్పాటు చేసిన వికలాంగుల బహుళ ప్రయోజన శిబిరం లో పాల్గొన్నారు. వికలాంగుల సంక్షేమా నికి రాబోయే బడ్జెట్లో మరికొన్ని నిధులు కేటాయిస్తానని ఆర్థిక మంత్రి హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమాల్లో కేంద్ర మంత్రులు అనంతకుమార్, దత్తాత్రేయ, పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు చిలకం రామ చంద్రారెడ్డి, జిల్లా బిజెపి అధ్యక్షులు రంగినేని కృష్ణయ్య, ఆ పార్టీ నాయకులు సురేష్ రెడ్డి, లక్ష్మీనారాయణ, బాలకొండయ్య, క్యాంప్ సాద్, రాధాకృష్ణారెడ్డి, చేజర్ల వెంకటేశ్వర్లురెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చిత్రసమీక్ష

9వ పేజీ కొరవ

చదువుకుంటుంది. కిరణ్ అంటే సరిపడని అమె అతను ఏదైనా లాభి ప్రమాదంలో చచ్చి బాగుండునని రోజూ కోరుకుంటుంది. అమె తండ్రి వరమ పిననారి. ఆ పిననారి తనంతో ఇంట్లో అందరినీ ఇబ్బంది పెట్టుంటాడు. ఐక్యత అంటే ఎంతో ఇష్టం. అమె కోసం ఎంతైనా ఖర్చు చేస్తాడు. కూతురు పట్ల తల్లి ఎంతో ప్రేమ బలకబోస్తుంది. అమె తన భర్త గట్టి పిననారి తనం మీద, అతని బొద్దితనం మీద బోకోలు విసురుతుంటుంది. ఇవన్నీ ఆనందాన్ని సృష్టిస్తాయి. కిరణ్ స్నేహితుల ఇంటి ఓనర్లు ఎం.ఎస్.నారాయణ, బ్రహ్మానం దాలు స్వతహాగా హాస్యనటులు కావటం తో వారి నటనా ఆనందం కలిగిస్తుంది.

చింతపల్లి రమణ మాటలు ప్రాత్రోచితంగా అమరాయి. సమీరరెడ్డి కెమరా కన్ను ప్రత్యేకించి హిలోయీస్ రేఖ అందచందాలు, అర్చనగాల్ మీద నిలచింది. దేవిప్రసాద్ సంగీతం 'వెళ్లడం ఆర్కెస్ట్రా' నేపథ్యంలో రూపుదిద్దుకుంది. 'చిక్ చిక్ చాం చిక్ చాం' ప్రతినిమిషం ఆనందం' అమితానందం నిండిన ఈ పాట చిత్రంలోని ఆనందాన్ని అందు కోమని ఆహ్వానిస్తూ వుంది.

సినిమా 9వ పేజీ కొరవ

దానికి తగ్గట్టుగా పాట వ్రాసిన చేతులు దులిపేసుకొనే సాంప్రదాయానికి తానిక స్తవ్వి చెబుతున్నానని, మంచి పాటలకు అన్యాయం చేయలేక, సినిమా కథ

మొత్తం విన్న తర్వాత పాటలు వ్రాయాలని నిర్ణయించుకోవట్లు సినిమామాస్ట్రు వివరించారు.

నెల్లూరు సంగతులు

4వ పేజీ కొరవ

అక్కడ నుంచి కలువాయికి వెళ్లినా ఆయన ధీరణి మారదు. ఈ మధ్య నెల్లూరు బ్రాఫిక్ ఎన్ బిగా మార్చగా ఎవ రైన అందమైన బంటలు హ్యూటర్లపై వెళ్తుంటే అమె లైసెన్సులు పున్నా యంటూ యక్క ప్రక్కలు వేసి ఆడవారకు చూపులతో చంపేవారు. గాంధీ బొమ్మ పద్ద డ్యూటీ చేస్తూ సాయిబాబా గుడికి వెళ్లి మహిళలను టిక్ చేసేవారని పలువురు ఎన్ఫీకి ఫిర్యాదు చేశారు. టింకో ఆయన్ను అత్యకారు బస్టాండ్ పాయిం డ్ కు డ్యూటీ మార్చినా పాతధీరణినే అవలంబించారు. నెల్లూరులో ఉద్యోగం జీస్తూ బస్టాండ్ లో దిగి మహిళలు వెంటపడి వేధించేవారు. వీరిలో ఒక మహిళ ధైర్యం చేసి ఎన్ఫీకి ఫిర్యాదు చేసింది. ఈ వ్యవహారమై ఆయన విచారణ చేయించి యదార్థమని తేల డంతో విఆర్ కు పరిచారు. వెంకటేశ్వర్లు బిట్రగుంట ఎన్ బిగా పనిచేసినప్పుడు కావలిలో కాపురముండి పలు ఎన్ఫీడి బాతుల నుంచి మహిళలకు ఫోన్లు చేసి వేధించేవారని పలువురు ఎన్ఫీడి బాతుల వారు అక్కడి నుంచి 'బహిష్కరణ' కార్యాలయానికి ఫోన్ చేసి చెప్పారు. 'కామా తురాణం సభయం... సలజ్' అని ఎప్పుడో పెద్దలు చెప్పారు. వీరపు ఆలోచనలు బుర్ర నిండా వున్న వెంకటేశ్వర్లును ఎన్ బిగా ఎక్కడ కొనసాగించినా మహిళలు బతికి బట్టకట్టరారు.

27వ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలతో

శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి దేవస్థానం

దుర్గామిట్ట, నెల్లూరు - 4, ఫోన్ : 322016

శ్రీదేవి శరన్నవరాత్రోత్సవ సమాహ్వానము

17.10.2001 తేది నుండి 26.10.2001 తేది వరకు

ఉత్సవ కార్యక్రమాలు

17.10.2001 తేది శుభ పాడ్యమి ఉ. గం.6.40 నుండి 6.44 ని.ల లోగా కలశ స్థాపనము వ్యవస్థాపక ధర్మకర్తల వారి అధ్యక్షమున జరుపబడును.

తేది / వారము	తిథి	అలంకారము	ఉధయకర్తలు
17.10.2001 బుధవారం	శుభ పాడ్యమి	చండీలంకారం	శ్రీ ఆర్. వెంకటేశ్వరరావు గారు శ్రీమతి శాంతమ్మ గారు, నెల్లూరు
18.10.2001 గురువారం	శుభ విదియ	భవానిలంకారం	శ్రీ మాగుంట సుధాకర్ రెడ్డి గారు శ్రీ మాగుంట శ్రీనివాసులరెడ్డి గారు శ్రీ మాగుంట విజయా రెడ్డి గారు, నెల్లూరు
19.10.2001 శుక్రవారం	శుభ తదియ	గాయత్రీలంకారం	శ్రీ అనప్పలలి లోకీ కుమార్ రెడ్డి గారు కోపూరు
20.10.2001 శనివారం	శుభ చవితి	లక్ష్మీపూర్ణలంకారం	శ్రీమతి దేవిరెడ్డి శైలజమ్మ గారు మద్రాసు
21.10.2001 ఆదివారం	శుభ పంచమి	గజలక్ష్మీలంకారం	శ్రీ పొట్టిపాటి ఓబిలరెడ్డి గారు చేర్లనే మఱియు ఎం.డి. నివీ, నెల్లూరు
22.10.2001 సోమవారం	శుభ షష్ఠి	కాళికాలంకారం	శ్రీ చెన్నారెడ్డి సతీష్ కుమార్ రెడ్డి గారు ఇండియన్ మెడికల్స్ నెల్లూరు
23.10.2001 మంగళవారం	శుభ సప్తమి (మూం సక్రమము)	సరస్వతీలంకారం	శ్రీ జి. మధుసూదన్ రెడ్డి గారు శ్రీమతి జి. రమణి గారు, అమెరికా
24.10.2001 బుధవారం	శుభ అష్టమి (దుర్గాష్టమి)	దుర్గాలంకారం	శ్రీ ఆర్. వెంకట్రామానాయుడు గారు శ్రీమతి సులోచనమ్మ గారు, నెల్లూరు
25.10.2001 గురువారం	శుభ నవమి (మహానవమి)	మహిషాసురమర్ధిని లంకారం ఉ. 11.40 నుండి 11.44 లోగా పూర్ణాహుతి, రాత్రికి సువాసినీ పూజ	శ్రీ.నే. ఆనం అమ్మమ్మ గారి జ్ఞాపకార్థం ఆనం గోపాలకృష్ణారెడ్డి గారు, నెల్లూరు
26.10.2001 శుక్రవారం	శుభ దశమి (దివ్యదశమి)	శ్రీ రాజరాజేశ్వరి లంకారం శమీ పూజ, హిరువేటి, సగరేశ్వరం	శ్రీ జిక్కా కోదండరామిరెడ్డి గారు శ్రీమతి సులోచనమ్మ గారు, నెల్లూరు



ప్రతిదినము సాయంత్రం పూలంగీసేవ
శ్రీ ముప్పరాజు సుబ్బారావు, శ్రీమతి బజజిత, అమెరికా

మహిళా షేకము : ప్రతి సం. ఒక్కసారి మాత్రమే విజయదశమి పర్వ దినమున ఉ. 4 గం.లకు శ్రీ అమ్మవారికి మహాభిషేకము జరుపబడును. ఐ మహాభిషేకము నందు పాల్గొనదలచిన భక్తులు రూ.116 లు చెల్లించి పాల్గొని తీర్థప్రసాదములు స్వీకరించి తరించ ప్రార్థన.

27.10.2001 తేది శనివారం మ. 12.00 గం.లకు **అన్నపూర్ణానామ** శ్రీ సంబాలి బాలయ్యనాయుడు, శ్రీ సంబాలి మునిరత్నం నాయుడు గార్లు, శివ్పూర్వం, నెల్లూరు

శ్రీ అమ్మవారికి మ్రొక్కుబడులుగా వర్షాన చీరలు, రవికలు 17.10.2001 తేది నుండి 26.10.2001 తేది వరకు ప్రతిరోజు ఉ. 9.00 గం.ల నుండి రాత్రి 9.00 గం.ల వరకు దేవస్థానము నందు బహిరంగ వేలములో విక్రయించబడును.

సదా తమ్ముకొరి సేవకో... భవదీయంబు

రత్నం సుందరరాజు, M.Com. వద్దనేని సాయిబాబా
సువాసినీక ధర్మకర్త కార.నిరమాణాధికారి

